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9] A7 (designyd & ok
F9] 24 (analysispto] AMEHES T3t W
A

3]
o H
| AHE- =k = (computational complexityg 53ttt

o

e () A -
2 X e > St 2B E s > OFE? oeee- >
. I —

I I

\ /

StA A
o =
Ald s

o Aol 1.1: &g Z(Algorithm) - EA| o) of 3+ HS &+
> TAEE Fo 2A dAF AL AH
> YHE oM &

o H7|

71 S A Adste B ¢

> £ (problem): 1 81 5 56l A] * 25" o] eh= ALgre] o & 271

[

2] Z(algorithm):
<=2} 4 A (sequential searchi Z32€ & 45 olgle= o] E9)

A= o] 2 72 (modified binary search)zs}H & £
E’}F]':'—OE GAR S o5 2 F Ao 7} 2h=t},

> 2 A(analysis):ol® &g Eo] o £271?

> &
1.
2.

= 7 ¢

1.1 A9 7]

o BAE B7)5EE B2B A

18] Zol2tar St thA] Db,

o7 AN AFE= dA A4 A2} (computational steps)

e Wl 7hx) A2 e
¢oz Ho glomg WA ‘s

"ol g

> EA|(problem): g 1A F= AR

> w7 WS (parameter) EA & A ks A o A ofl EA 3 gho] XA o} YA L WS (variable)
> 2A9] Abl (instance) =) & (input): EA| o] Fo] X vl 7Mool o] 54 & XA A

> A ol th 3 8 H(solution) == 2 (output): o] Alg|of] thate] EA| o) o] siA Al 71 AEl that o

o K 7|: 7 A (Searching)
> fzﬂ n7l 2] =(numberg 71d g2 E Sof| x2h= 71 A BA A L.
# o] 2,
> UH7HEH<T—: S(E2E), n(S el A= 9 7H), X(FH LA o= F5)
> 939 o: S=[10,7,11,5,13,8,,n=6,x=5
> &) of:“of”

Fexrh S glow e, 1



1.3
131

1.3.2

A1 A

4i1£ﬁu1f>1ﬂ C, C++, Java, MLs
9| A2 = (pseudo-code)Z F A e 4= v T2 I Ao ofUR T AL AA 2 A AN S
RIS Yt Aol (A FL BF JATZER AT - o] 7| Al & CICH++o]l 77k AR ES AT

R 7] AMs}7]
%217 A (Sequential Search) 18] &
EA: 2717k n 2 vl A (array)Soll x 7} Q=7}?

AL @ o0 @S @ g ok 95
2:x71 S2] ojelel 9|9l 917, vk x7h ol glek o,

mw(x}w) X% g2 5L RG WA SUL Gt RE YRS A MRATE AL X9} L FEE
Zod s e AXE LH‘F‘—'—- S°ﬂ PESEY FEE At s 22 25 0S HWE T
g @Az E):
void segsearch(int n, /i o= (1)
const keytype SI], 1 2)
keytype X, I ?3)
index& location) 1 =
location = 1;
while (location <= n && S[location] != x) Il (A)
location++;
if (location > n) Il (B)
location = 0
}
ZAES] 9
- (A): o} R AAE FEo] 91, xS A BYPL?
- (B) : EF AARIA o U xE A ZHU?
B o] G E 0w ofw Fu(key)e 37) 9314 WA Soll Y BB B A AAG oF sEs}7 0l 2w
2} sk @5 o] ool 925k AETkol 2 AAA T, 2 ot} A%, F, 214} she F= ol S] ol AT 9
Aut, obell gl Afolle HadnAe A8 of Tt
Z o mas 22 S8 AL A o o4 e 2E £ e WS EAA Pt ke WL Sol 5
o9t FEEo| 3t PRI A Qi ABAAE BE FBS G 23 oo FExE P 2 5 Ao
T REe gl 2|1} o} o A9} o] whot ul & S} o] v @ B Ao 2 A H(sorting)H o] 9l ¢
Al

o] &AM (Binary Search) &1 8] &
A 2717knd B 49 i D (array)Sell x 7+ =712
JHEARS): (1) F4 0, (WD S[L] , (B) F1A 5= FEx
22:x7}S9) o] tlel Q=] 94, whekx 7} Sl glrhel o.

g E:
void binsearch (int n, 1 o= (1)
const keytype S, I )
keytype X, I (3)
index& location) 1 R
{
index low, high, mid;
low = 1; high =
location = 0;
while (low <= high && location == 0) { Il (A)

mid = (low + high) / 2;
3% s (<1217 =13)

if (x == S[mid])

location = mid;
else if (x < S[mid])

high = mid - 1;
else

low = mid + 1,



o AN o] AuYFOT oW FE(key)S 27| AMA A Soll A FEL B A A of F=st? o] B
while 2 5313 wjulch 2 thale] & 377} 6 R 74457 w] 2ol F ko] ALex Ign+ 170 AMEE =

133 WL $A74 o) o] 273

j= 4
o ot FolA £ Kol Wide A7 AR SR F dud e A Sl Aole 27 Heolth

“ge 27 il B °lgE 3
n n lgn+1 e 5
128 128 8
1,024 1,024 11
1,048,576 1,048,576 21
4,294,967,296 4,294,967,296 33

14 37): nds) S RUR 4 18]

1.4.1 g B} (Fibonacci) 5~g 2] A ¢
fo=0
fi=1
fo=f_1+fho forn>2

¢l:0,1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,89,144,233 377,610,987,1264 - - -

1.4.2 =X E(recursive) W

o BA:nAA S| H LA 5 FIHA L.

o Y ¥

o = ndA JHUH

int fib (int n)
{
if (n <= 1)
return n;
else
return fib(n-1) + fib(n-2);
}

o JFAE}: 99 G &L $HL ) ]S w g thinefficient). S ket H, 22 5| H UK 55 FE 5to] A ALe7] )
Folth o] & 51, fib(5) & Ao fib2) & 3W FHto] AL fib(E) & Adstedfb FeEH=
= A5E A Al e mA 1459 17 1.29) 2o] H K5 U (recursion tree® 12} A 71 vlti(node)l] 74
S AR Ak T(n)S fib(n) & A4e7] SelA fib 48 Rae 4, &, 9588 U2 49 v seha
S, o2 o] AT 5 9

TO) =1
T =1L
T(n) =T(n-1)+T(h—-2)+1 forn>2
>2xT(n-2) sinceT(n—1) > T(n—2)
>22xT(n—4)
>28xT(n-6)
> 2V2 % T(0)
— 2n/2

o 2] 11 f8] FugFor FATN HFFUF virye] £8 T(n)ol2kar 3hd, n> 271 2E nojl s A T(n) >

Zm: noll s A 483 7 ¢ (mathematical inductior) & =7
234 (induction base):
T2 =T@D)+T(0)+1=3>2=2%?
TR)=T(2)+T(1)+1=5> 283~ 2%?
%7} (induction hypothesis? < m< ndl 2= mef| tia A T(m) > 2™2a} 7}4.



10 A1 A

w2 2H(induction step) T (n) > 22 & H o] of 3t}

T(n) =TM-1)+T(h—-2)+1
> 200/ 2002211 Fds} ol 2] sho]
> 2(n=2)/2 4 p(n-2)/2

— 2% 2(n/2)-1
:2n/2
1.4.3 WHE A (iteration) ¥y

o EA WA T B YA $E FIA L

o J:FFn

o N B HUA 5

int fib2 (int n)
index i;
int f[0..n];
fl0] = O;
if (n >0) {
fl1] = 1;
for (i = 2; i <= n; i++)
fli] = f[i-1] + f[i-2];
}
return f[n];
}

o BT WRA FnelSe $ALETHwhe cheflicient). o LFSHY, B 15 S0P 5 D) S0 Agste
327k 97 Motk ANSHE B F AL T(n) =n+10] Dok %, fib2n) & AL AL o] 2
fin] 7kA) @Ak A Ak o}

o WRAF: WA 1659 F 1.20] 919) F FuelF A 0L w3l F 4

= By . H

A24d dxdF A AEIE £4
ok 312) 2 £ 4 (analysis of algorithms)) 2 - 8 7] whebA] 7| 25 2] Bl 535 =42 AR5 A [= A
ZHE 2% (time complexity )& 4]
21 ANBAES sPshv Yoo Ax

o 7] F 2 (basic operatlon)lﬂ A&, A A & (assignment statemeng}

o 3 = 7|(input size, parameterf] G2} Z7], B2 E 9] Z o], P A 3 (row)2} & (column)e] 2 7], LHF X (treepl]

A it (vertexe] 49} 714 (edgel] & 5

22 EA WYY Fw

o RE AL E 123l B4 (every-case analysis)

> BE ASE a8t 48 £33 5 (complexity)e Th ol A2 S 7H T “ Y 8 9] 2794 ## o] 9l31(dependent),
A g A o] 9 E}(mdependent)-”
> 7] BH QA T £ A Y ol FaEglol B 44 stk

o F oo A& 3123 £ A (worst-case analysis)

olo] A& Dol BAR BAEL tjeo 4L /AT A e) 279w B o] 97 (dependent)3)
aaamgﬂ@ﬂﬂwwwmmmr
24 g

>

> o) A9E Dol BAB BYEL "RE g0 thelA SnFol R FHL SASE U450 3
(19 A) el e

> 7 el el A BHES BT S E Aok

> F o) F9E NT ATRYE BAR YA R AN 7L 23t stet

> H4e) 398 Telste] B4 BPEE BE 98 FolA duFo] HAE N REHS SYshe Aol



=

H
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A
ax

Al2E A AR B

1

2.3 7] v g(Array) B4
231 ¥43eF

EA:3717FnQ vld Se] mE
d2: ¥4 n, vl S[1.n]
Y g Sy BE 9

number sum (int n, const number S[])

{

. = LR
L]

index i;
number result;

result =

for (i = 1,
result =

return result;

i <= n; i++)
result + Sfi];

}
2.3.2 A7ERE

7852 5
o] 37 n

He AR E EA a ol o™ 71 QlE=A ol 4
Gl o] 18] Tl eh. wheh Al nol il A G o] 2238

3h
A=

-for-Eo]o HA YR =

i

il

Falel for- & o] 7k nd

7t JeA el Al

M bl 2o N

9

234 A

o oA NREZS a2 Bog ) ABEFE s} th2 A vgth 28U AL B o e B
Shoba Bh= Aok 2R 3 AL F] o] 214 (orden)E w2 thEA ")
2.4 R®7]. 22874 H(Exchange Sort)
241 dy8ZE
o &7 ¥ & 2<=(nondecreasing orde?) £ n 7| 2] 7](key)S B &
o A7 Fn, w2 S[1..n]
¢ ZF: NP Aoz HHEA WA S

void exchangesort (int n, keytype S[])

index i,j;
for (i = 1, i <= n-1; i++)
for (j = i+1; j <= n; j++)
it (SO] < Sil)
exchange S[i] and S[j];
}
242 AZBIE BA|
o V25 2AR-S[] 9S[] &wass 57
o QIS AV AP FEL) 20
o BEALE TAH ANEFE LA g7 £ wjuir) o & Aol e AL 1
zAEC Y= F Q5L o3} 2ol 27 S gtk
i=1a), j-BEo]n—1 538
i=2 ), j-WE o] n—2 £
=390, j-WEol n—37 £
i=n-19u, -@Eo] 14 £
A T(n) = (n—1)+(n—2)+(N—3)+---+1=(n—1)n/2

°|(loop)7} Nl Wk
T(n) =neJtt.

LS

11

gt o83

ER LR EREE

B e weol &



12 A 12 A]ar

25 H7: 373
o 7471 (sequential searctt 121 Z2] 3% A WA ol metA FASE A5 ERR, RE S 17
S8 PENCE/RSACY

[}
P8 ST B A0 R s T el Ak g grel g1 Aol 1 RE o] ndl 4

o 915] 271 e el S B
o 7Y ALE AT ATEFE E4: W EY TRl BF th2rha 76k, thE ) 2ol AZEREE A4
o,
> A% L (X7]'HHOZISO]’°1] < o‘?‘)
x 1<k<no tisfAl, x7h vl o] kA Q1S &5 =
L L CILE PECNTE SRR IR e P

WA,
n 1
AN =5 (kx>)
= n
:}x ZK
2 '+ 1
“n” n(n; :
_n+1
2
> A2 (kY Sl e A
b uh e Sboll 91 B8 peta 3,
- x7Fe g9 kA 9l BE =p/n
Cx7h el kA e BE =1-p
« webA, i
A =Y (kx 2)nia-p)
k=1
n+1
=P ALY ey
n 2
2)72
253 AZHERT 24|
o AREA A FE B ) xoHE WD T
o QlEle] 279 el = BB 40
o 40 A9E DT ABEFE EA0H SUDu, o] 2710 Aglel 1B F A o] Sw SAATh e
B(n)=1
254 #FAF
o 219 APHT FFY A B0l VA OE o o o] Yol Ack T} A9 A F RN AR BT
2L 8w A 2] O(n)ol £ach A AukA 0 2 Ao) e 9 F 24 o] thE Ate] Aol gtk
A4ka717h A 2heke Fote] ASE ol et Aol AutA otk 2e)w H el A4



A3d A+ 13

2.6

1.
2.
3.

ok i ial

3.2

A3E A

A& 5 B A(Analysis of Correctness)

FueFol A YR HE AR Yol A FHFE AR
BET G Fol B LA - "o 3 Yo nﬁw e B FESUA BEE STeE
BEeA Fe Gl Fol@? - "o Yol hAA BFA AL EE B G2 2YFHUA PEE SuF

2k (orderye 4a1E]E9] B3R (complexity)s A 6H7] 1 oto] 2= 5] E7IY otk
& Ed,0(n?)e 22}5&—’?—«1 uadratic function 255 & EE BT 340 A3 VbR T oA 2] A, ®(n2)°ﬂ
Sef9t BE BT A5t 457} 2ol eha thES A £2 4 ek whebA 52, 51+ 100, 0.10% + n+ 100 25 3

Z7FnPolth (A 27% 9] F 1.33x)

ojuff & A2] F(low-order term F A S = FHATE kst 7Hg &2 A2l #ol AA T 4AE At
7] W2 olth,

223e gle e

O(lgn)

O(n) : A ¥(linear)

O(nlgn)

O(n?) : 2xHquadratic)

O(n%) : 3xHcubic)

O(2") : X4~ (exponential)
h

(
o

3_

28%9 117 1.39} 29% 2] & 145 H A L.

A
e AT $Y o B e 1A DAR AR Aok 200 BN AP 2
T2 O 7 e E Rl Ao] FElelth

Bl
>
ok
4
30
rlr

Z(Big)O #71¥
A o] 2: A2 A A3HAsymptotic Upper Bound)

FolQ BE a4 f(n)ol thsiA g(n) € O(f(n) o] @ the-2 W=k n> Nl BE A4 nofl thshA g(n) < cx
f(n)ol /\é%%}-‘_ —’Fc>02} £ o] obd A4 No| 2A)3ht) (A 29% 9] 28 1.4@)F HAL.)

—

g(n) € O(f ()= "g(n)== f(n) e} 2 £(big O)"ehx 72

ol &4 g(n)o] O(M)oll et W&, I gt 3ol 7HAE (5, oW 99 N ghich 2 ol sl A ) of
W 2744 P RO 2 12 JHIA RO AL Ea (Lo = Aol 4 obefoll 92) e e A, 1 %
S g oW 2784 o Bl 23 A 02 S (1€ 717 doba) TE 5 )

ol G| Fe] AZEHZZEO(f(n)ol2Hd, d5e] Z7] nojl tislA] o] Fxe|Fe] FPFATHLE o}

B
4

o
>
~
rlo
=
T
ie)

N
£

it
fin)

Ir

iy ™~
4y o
rlr

f(n)2 g} (f(n)o] Agbolch) Thal @ shel, o] kel

B711.3:m+10ne 0(n?) 4L HolA Q.

(1)n>109 2E A4 noll sl M n? +10n < 2n?o] A H3teh 1322, c=29N=10& A=3}d, "2 0”9 Ao
A NP +1ne O(m)ol gt ZEAL 4 Tt (A 3082 138 1.58 HA|L)

(2)n>19 mE 42 noj ohs) ] P4 10n< P+ 102 = 1120] A Y Bt 28 B2, o= 115 N =12 A5, 2
07¢] A9 4011/\1 n?+10ne o(n?)olgta 22X < 4 Ytk

B711.4:52 c O(NP) YL HolA &

c=59 N =02 HEatd, n> 09 ZE B4 noll thal A 5n? < 5n?o] A g sht.

27 15:T(n) =" e ofw A B2

n>09 2E A5 nofl sl A "2 < Lo gty aeme c= Lok N=0g HEtE, T(n) e O(m)ol2tx 3
EAE 5 Atk

H7)1.6:0% € O(?+10) Y& HolA 2.

n>09 2E A4 noll | A, 2 < 1x (nP4+10n)o] APttt 28 B2, c=19 N=0< A& 3}, n? € O(n?+10n) ©]
otu AEAL & vk

B711.7:ne0(n?) YL HolA 2.

n>19 BE A4 noll A, n<1xn?e] g3t 2828, c=19N=12 A&, ne O(n)eletn &R
249

7] 1.8:n% € O(r?) o] o} S HolAl S

n>Nel 2E noj| tha) A n® <cxn?o] A el cohN FH- 2A5HA Geth &, e nPo g Yrd n<crt
9l cE o}f8 A FHete I B} § & no| £33t}

a0 qA) 3229 18 1.6(a)2 HAL

i)
rlr
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3.3

3.4

A1 A

Q 7|

A 9] 1.3: 2 & s} (Asymptotic Lower Bound)
ol HLE B f(mel talA gln) € Q(f(m)o1d th¢ Batinin> Nal 2E A< nol a4 gir) > o
( ) o] H%]-a]-\— /\1_/,:(;>09,]_Oo] ot 2—1_/]:No] ZXH 3} ey

i@¢c&4aaqt%a°ﬂmﬂﬁh: Ag  gof 917)
Q)& o 23134 orf Belt F 34 2wkl (/1€ 717 Boh) e 4 ale.

B Q5] ABRAETL QU (m)oleH, 9] 27 nol el o melEe AL opre) Wek
3ol 512 gtk (f(n) ol shekol k) B Rahe, o Q) el S ATe f(n)uch A o whE £ gtk

VN
o
ro P
o 2
rln

+1ne QM) Y-S HolA L.

Sior =2
=)
54
L g

> A4 noll 3l A n? +10n > no] A3t 2 BE, c=19N=0& A&sE, n?+ 100 € Q(n?) o] gz
AEAE 5 Atk
27]1.10:5n? € Q(n?) 9L HolA]
n>02 BE A% noj tfsj Al 5n2>1><n20] AYdct 28122, c=19N=02 A= H, 5P c Q(nd)ol et 2 &
A& 5 Sk

B7) 11T () = e ojg A 972

n>2¢9 REnoj tfai A n—1> Do) Aatch 222, n> 29 BE noj
webA c= 13k N =22 Adstd, T(n) e QM) ol et AEAS 4 Utk
BH7)112:n° € Q) P& HolAlL.

n>19 2= Ao a4, n3>1xn%0] A3}t 282 Z c=1N=1 ﬁ‘%“'}Eﬂ,n3eQ(n2)O]a}j_ A=

_QA O]];]_

o thsi A ML >0

NIS
J>H—‘
]

N
)
ox
o
%
Ky

B7] 1.13:n0] Q(n?)o] o} d& HolAl L.

BEEfEo 93 %‘%‘(Proof by contradiction):n € Q(n?)el2tx 7}4. 28 ™ n> N BE A4 nojl thsiA], n>
cxn?o]l APt A4 c>0 282 %01 obd 4= No| At} 9] H549 FAScneE UFd % >n7t =
ot 28 o] 5 < ojtt

_/,\_
o Az 49% 4 Utk geby 99 AHe =
2

Al
2)
Za: WA 3222 19 1.6(h)F HA L.

0 &7

A 2] 1.4: (Asymptotic Tight Bound)

Fo] 3 B35 g4 f(n)oll WA ©(f(n)) = O(f(n) NQ(f(n)). ThAIESHE, O(f(n)2 tha& TEshe £
Fg(n )91 @z}olu} n>Nel BE A4 nojl s Al cx f(n) <g(n) <dx f(n)o] 4Yat= A4c>09+d>0, 181
o] obd 4= No| &) gt} (MH 2 %ol 2% 14(0)s BAIL)

oA 32%2] 29 1.6(C)5 KA L.

231 9(n) € O(f(n)2 “g(n)2 f(n) ] A=(orden)ehat 2ot

7] 1.14:T(n) = WY o o(n2)o] WA Q(n?) o]t} wheb A T (n) = O(n?)

Zre(Small)o 71

22 o ERE g 789 BAE JER 7] 913 7)ol Tk

de 15 FL2o

Fol R BT &4 f(n)oll dlsiA o(f(n)L th& BF3e ZE BFE T4 g JFelth ZE A4 ¢> 09
Bal A gn) <cx F(n) (1714 n> N3l BE nojl thsll A)o] A 73k g0 obd R4 No| £A1 3.

#atg(n) € o(f(n)& "g(n)2 f(n)e] 22 2 (0)eta FETH
Fan: 2 09k Aol

d

v

20-4AFc>0F00A stk A Fstol = F

> AL 0-BE AL c> 00 tisf A 47 skeiof &
Farig(n) € o(f(n) FA Astatd g(n)ol I5H = f(n)Eoh P2 WekFeh+ o vlolth d&E HAah
X7 1.15:n€o(n’) Y-S HolA L.
%w:c> 002k 32k n> NS B E noll B8] 4] n < crPo] A Jahe NS Zolof 3it}. o] 54 o] gk S cno & 1
FAI<ng devhwebd N> 17 E & o B NE 2hod "tk o 714 N9J gk col «1 3 etk oE S0l T
ok ¢ = 0.0001°] 2t 319, No| Zhe 2 43 10,000] H o] of 3hr}. 2, n > 10,0009 E-E nof| T A n < 0.0001n? ]
4t
1 7] 1.16:n0] o(5n) 0] o} d & HolA ¢,
2 fEo] @ SHc= o)k 844k neo(5n) e 2t 7P146}‘?*;,n2 Q1 ®E A nof Bsi A, n< ¢ x5n=Zno]
475 2ol ohd A% No| AlaloF 2ok, 2ol Tel N Aol 2 9€ 4 S mekAl 919 4L meolth,



A3d A+ 15

3.7

_.,
=
o
ox
]
)
k)
AN
Q
2
rlo
o
-
=
>
N
s
_?[_“
N
=
[e]
=
=
rlo

[
9
<
£

g(n) € o(f(m)o) B2 BE A= c> 00 thall A g(n) <cx f(n)ol n> N 2E nojl thafj A A k= No| £
gtk o 714 o] ¢ HdE st ® o] 542 3R E g(n)2 FA3] O(f(n))oltt.

> g(n)ZQ(f(n)°] ot & FH(EEF= AT 1)
g(n) € Q(f(n))olzka 7Hgskak. 2@ n> NSl 2E noll thafi A g(n) > cx f(n)S WEHA 7= A5 ¢> 034
L o] obd A4 Npo] wb=A] ZA)3kct 221t g(n) € o(f(n))o] 7] Whell, n> N2¢l == nojl thafA] g(n) <

cf(n) < g(n) < 2 (n)
2 g f(ew hre
c<c 9 ¢
— f(n) — 2
o) = 5ol o3k Ny No Tk 2 B E el sl A A ek shedl, ol A2 BT RefE
3!
33 Q9 0 2 O(f(n) ~ Q(T() 9 HAHE B4 of(n)e] 1% stk Teiuh 4 297 & e (RS AR
o 7 362 #x)

. b>1o]3 a> 104, log,n € O(logyn)2 A A&, thA] sl Z I (logarithm) B3 e 25 228 J1H 18
5 |

o}
£

(exponentialytx & 3471 =& 2

€ e
. a> 09 B aol Bjal A, & € o(n). TR SR, 12 o A5 q BAE P4 Rk ok,

3714 k> j>20]31 b>a> 1otk BEF= 84 g(n)o]

o(f(n).

(n< Z33 7hel o] dFol fA]ghrtar sk, g(n) €

. €>0,d>0,g(n) € O(f(n)), 2] 3 h(n) € ©(f(n))°] A, cx g(n) +d x h(n) € ©(f(n)).

2
n 3
> co(n’) 2
im "2 _im L o
n—o N n—o 2N
> b>a>04w,a" € o(b")
oa L ayn } a
lim 5= lim (2)" =0 efupsE, 0< 2 <1

A 1.4: 23]2(L'Hopital) ] § 2]
lim f(n) = lim g(n) = °] %

g d(n)
Amﬁ = lim, f7(n) 1ch.
87 1170k 0] HYFE B2 39 4T o] §3he] HolA| .

> lgneo(n)
1
fim 19" _ jim 2 _
n—o N n—o 1
> log,n € O(log, n)
_log,n . =i-  logh
lim 29" _ jim nina — 99 0
n—wlogyn n-w i loga

ninb
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= Ei
E(Conquen)thE 22 Txﬂé 247} o A gt
3

H(Combine): @ 2.3lttd) 29 sgS Bk

Al 1A o]EZAM(Binary Search)

ot 78] Z: 58 -E(recursive) WY

A 2717knd BEE w4 Sell x7F A=A E BH A L.
A AAen, vl EAcez AL g S[1.n] , FH2
£ locationout  -x7}S2] oty A=A §x]. Tk x
AR

A e 38 x

7hsoll ek 0

> x7h i Ge] Fbel 9 A5 g GBI LOW, Y, Rk 134 Fou:
[}

b B Mo prolA
2 E% 9

A kow QE2Fo| g X n %%%%ﬁ%iﬁ%
> BEAEE NF DA xE FeTh
> T (22UH)
¥7]:1012 13 14 18 20 25 27 30 45 47A] 18& Zo A ©
g

index location (index low, index high)

{
index mid,;
if (low > high)
return 0O; 1 ERa I S
else {
mid = (low + high) / 2; 1 FE T (e F )
if (x == S[mid])
return mid; 1 aHre
else if (x < S[mid])
return location(low,mid-1); 1 ZE G UrE 2 MENY
else
return location(mid+1,high);  // 2LTE S UE QL MEY
}
}

locationout = location(1,n);

17
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1.3

A2
9 A g gt location = Bste] FuEE 2 WFUST?

JH MiARSA NS x & EaYE F8 F WokA e folth wetA] 45 H S u virk o] 23 fekA] gk
RS 7R 3 vl = A2 S48 ol th
12 oF 7 2] Z(recursive algorithmi] A} RS H R 2 0] o122 9] npx)u(1me]) BiEo| A o] 2o u — 7] H 5
= (tail recursiony] B‘rf’L - °L1F/] Z2 WEo] &1 Z(iterative algorithmp. 2 W33l 7]) 71 4~ L&t} gukd o
EHRELGuyE B2 gjulct 2 ZA 9 A S &4 8] F S (activation recordsy~ Bl of] & &3 o Olc 5= |k
W, WEo] °Lﬁ‘“/¥" B la euﬂ%ﬁ wZo] dRtg o g v g&FojrkmEth). 2F vt WEo] duEE A
AEFE7LHARE SRS EY Frie vl oty WE] °‘_'E]7‘°] ’B‘—?’ﬂ.(COHStamfaCtOli‘)’—E& FTHwHE
the Zolth & 2o AA|, 78 E MLo|Y Schemed2 343 doj& A/t Ag o2 H 15 2209 ¢
SOl ZEIWO T upFolETh

= ) \=)

zote] A9 AHBILE £A
71852 x 2k S[mid] 9 Wl

Ao =7 vl =27 n(=high -low +1)
uES AHEY 7| E5 R g A3 2AEES while W5 o] W oA 2W 5t 1‘3* /\V"‘o‘ v 2= o
oot B & 5‘1’/‘r a2 o] fre: (1)01/‘“‘:'1’4 dol2+= shte] =21 HH Oi%%'l T A7) W=l
5 31 (2 x 8 27 ANAE G 2R 2AES 4 ﬂﬂuzd4iwﬂﬁiﬂ- 2 3% 517] 2ol
7| & et o] epto] 7 EE AL Ao r a Ao gmEA) rEH T YA 7?@3@“1, 12 HF2
S "ot

131 7% 1 @Ak 2 WS el 3717} 34 Bl Go] He A
o AZHEREE YehY F+= A A4 A (recurrence} tF2- 3 Ztt.

W(5)+1 n>1lolx,n=2¢k>1)

wia = 1

W2 = wl+1 = 2

W) = W@2+1 = 3

W@ = W@+l = 4
W16 = W(@B+1 = 5
W2 = k+1

W(m) = lIgn+1

o ol 317} el R=A 5] Askol ZH A

o =W 23R I

o-T =11

FE9H n=101,W(1)=1=Igl+1
AF7HE: 29 A5 A5 (powerRl %] A4 noll Tl A, W(n) =Ign+12}1 717 gkt
AFEA: W(2n) =1g(2n) + 14 & K old At 3] A 4 & AHS3H,

W(2n) = W(n+1 A @7 A ol oAl
= lIgn+1+1 A7 gsiA
= lgn+lg2+1
= lg(2n)+1
2% 2 AUkl A e - g wjd o] =)= (§]o] |
ly|Zys ot ZA0 22 A 42 yebdohn ), nol] s A 74 Ak mid= |10 o] 5=, o] w) 7+ 7
Tuge 27& th2 3 2k
n AF BRI 37 | mid | R EF FEw I 37]
A n/2—1 1 n/2
24 (n—1)/2 1 (n—1)/2

19 o) ostd Fare|F o] tha DAl Fotof & FEo| A 7| As) o 5] 7F Ak whekA] gt 22 A

1+W([3]) n>1dd
1



21.2

lgn|+1=lg1|+1=0+1=1=W(1)

A7 n> 1013, 1< k< ndl ZE kel tal A, W(k) = [lgk| + 17} 4 g a+ci 3 744 Sl
AdBA: nol Aol ® (F, (3] =),

wn) = 1+W(|3)) AN @R A ol o] 3 A
= 1+[lg[5][+1 A7l gaiA
= 2+|lg|3]]
= 2+lg]] nel Aol mz
= 2+|lgn—1]
= 2+llgn-1
= 1+|lgn|

nol F4=019 (%, |3) = "5
wn) = 1+w([3)) A @A A o] o5 A
= 1+[gl5]/+1 FAe7H ol of 3 A
= 2+|ig[3]] ,
= 2+|lg"5t] nol E4olnzg
= 2+|lg(n-1)—-1]
= 2+|g(n—-1)]-1
= 1+[lg(n-1)]
= 1+|lgn] noj Eoln g

w-2k4, W(n) = [lgn] +1 € ©(Ign).

= o=
A E
3 A Y (Mergesort)

EAnNY AFE vUE Aoz JHIIA L.
d=H: A4 n, 2717kngd 8wl S[1..n]

Y nyExeo® FEE v g S[1.n]

®7]: 27,10, 12, 20, 25, 13, 15, 22

gaE S

void mergesort (int n, keytype S[])

{
constinth=n/2 m=n- h;
keytype U[1..h], V[1..m];

if (n>1){
copy S[1] through S[h] to U[1] through Ulh];
copy S[h+1] through S[n] to V[1] through V[m];
mergesort(h,U);
mergesort(m,V);
merge(h,m,U,V,S);

}

}

¥ (Merge)
AT 29 g Shte] FEA v d R A L.
A () ¥ Aeh, m,(2)FZH WG Ul.h] |, V[1.m]
2201 U2k Vol 9l 7152 shuke] Aol 2 S[1.h+m]
&) E:
void merge(int h,
int m,
const keytype U[],

const keytype VI,
keytype SII)

19
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A23 £2EYE

index i,j,k;

i=1;,]=1 k =1,
while (i <= h & j <= m) {
it (Uil < V[] {
S[k] = U[il;
i++;

}

else {
S[Kl = VIiJ;
i+

}

k++;
}
if (i > h)

copy V[j] through V[m] to S[k] through S[h+m];
else

copy UJi] through U[h] to S[k] through S[h+m];

AREUN SV o
Qo) 271: 2709 9 wdol 42 Sol e 5] Aihskm
i =hol 31, j = m— 11 A6} 2 W5 o] (Io0p)el A whA Lh7Hs w7k 2 ete] B9 2 AVl 9 A2 m-17]9]
=o] 1 o] AT A7), o) W) 7| BB 4y 04
2HEAE=W(hm) =h+m- 1

rlr oot

o] So] SHREof 925}, Ul 9]
+m— 10|t} w2} A, wetA 2 oke]

o
o r[r
o
%
ok
ok
rlr
> o

222 PHAY GueF Hotel A9 AHRAE A

2.3

7182z 3 412 E merge oA WA EE v
4o 271w Sell Eo U= FE A5 n
T4 H G A A {P%W(h,m):W(h) W(m) +h+m—10] Et} of 7] 4 W(h)= US A dsl=d dals A
ZHW(m)2 VE FEsted dele Az :Lilﬂ h+m 1& gyshedl Zals Aztolth A4 ng (k> 1)olekn
AR ek, h= 3, m= o] Hch. wetA 2 oke] A AP AL

Wn) = 2W(3)+n-1 n>10]1,n=2Xk>1)

w1 = 0 st o] A o] RojA A goemw

o] 371 419 sl = obeh o] £ALH 2] 2912 4§58, W(n) = O(nign)e] ATk,
2

no] 22} 715 A & (powene] W7} obd -2 A& WRAe oest 2ol Aek
W) = W([3)+W([3])+n-1  n>1
W1 = 0

2@} o] @A) FBE S 2ehr) e BAsich 2@, o] o] B due]Eo B AT B,
n= ket PRSI S ToHH, of ABWAA S} 22 A nele] ALBFEE AA ek mebd FoE
oSt W5 A YA A g T, n= ek ApRAA THE ALHoRE 2o HE AA Aok

r HE sk dueE5S AlRke] A H(in-place sort)
3 o

Futh o upsta deol W Sol 9

aelw Quiekge) 27b2 9 A9 Y47t 2Pl mergesort & 5| E wjuhet 517)7} S2) who] 5= UV
7hd oz FQ 3t merge FAEF A= ULt VI AR Ado] o] a2 AMgEHBRZ 2713 4G4 E W
E7) greth upebd mergesort & 5 %-E wjubch AubulFe] 2740l A A st vEo Aok A& A4
M ek 4S9 2717k nol, M0 BT Ut Vel A4 2719 §e nol Atk b H e 520
L0 FARAAGFL BRI, ol 1 BRI, 55 AN 02 ALHYG TR 20z D
2R EAGHEL A7) =n+ ]+ 0+ =2n0lth ABAO R o] AT Fe) FNHEFEE 2neO(n)ol 2 T4
o

Atk

$A12 % Aok (ohe 2o &



A3 E=AFHE 21

24 FEZI=FYE daEE
2.4.1 3ty A H(Mergesort)

d:nAlel A5E M eos YA L.
: 84 n, 2717k n<l v < S[1..n]
R Aoz FEE wd S[1.n]

g5

Y

1o v o Mo
[T}
T

void mergesort2 (index low, index high)
{
index mid;
if (low < high) {
mid = (low + high) /2;
mergesort2(low,mid);
mergesort2(mid+1,high);
merge2(low,mid,high);

mergesort2(1,n);

2.4.2 ¥ (Merge)
o AT/ AEH LS o] FEE widE P FAI L.

o 2: (1) AAHow, mid, high ,(2) % ¥ Sllow..high]  , ¢I71 A4 Sllow..mid] ¢} S[mid+1..high] = ©]
o] 27k F o] gha s o} 9g.

o S o] &xd FEu < S[1. high]
o AT
void merge2(index low, index mid, index high)
{
index i,jk;
keytype Ullow..high]; 1 gdcre s T NG =N
i = low; j = mid + 1; k = low;
while (i <= mid && j <= high) {
if (S[i] < Sfi) {
UKl = SIil;
i++;
}
else {
UKl = S
i+
}
k++;
}
if (i > mid)
copy S[j] through Slhigh] to U[Kk] through Ulhigh];
else
copy S[i] through S[mid] to U[K] through Ulhigh];
copy Uflow] through Ulhigh] to S[low] through S[high];
}

A3Hd =2 A
3.1 % x}A 2] (The Master Theorem)

(Cormens-¢] Introduction to Algorithms(MIT Press, 199@)4] 2-3])

o ast b 180 2 4503 81, f(n)S ol F45eb aha

o] e 2 o B0k Bk

o] obd A4 noll sl A B AARAA T(n)e)

oo

T(n):axT(E) +f(n)

T8 T(n)2 b3 2ol 24 <l A % (asymptotic bound§ 7+ 4= Qltt.




22 A2y RIYH
1. o A4 £ > 00 3] A, 2 f(n) = O(n°®3~€)o] &, T(n) = O(n'°%32).
- f(n)= (nlogba)"]ﬁ,T(n):G(n"’gbalgn).
3. ojw A4 e> 00 thall A, Tk f(n) = Q(n%&+e) o] 11, o] W A4 ¢ < 13} F83] 2 ZE nofl ts) A, ax f(£) <
cx f(n)e]d, T(n) = ©(f(n)).
A7 e |12 AR Ha, [1]oz o Ax Fr}.
o o] Ao T AP B3157] w2l o] Zoeie thRA gheth oA TR RauE vho] geort
A ke T2 Cormer&] Z“—g— 7;} 3}7] bpEt
32 =AM A&
o oA 1
T(n):9T<g +n
714 a=9,b=3, f(n) = no| i, nl°%a = nlo%:® — O(n?) o] B8, ¢ =19 uj, f(n) = O(n'°%%-¢) o]z} & 4 gt} =
A e 19& A83Hd, T(n) = ©(n'°%2) = ©(n?)o] Ak
o A2
T =T (2—;> +1
o7l a=1b=3, f(n)=1 0] 3, n°%b2 n%1:M:qnﬂaiﬂwzeuwﬁkl§¢ﬁwkz4@ﬂ2@
< A3, T(n) = ©(Llgn) = ©(Ign)°] At}
e A3
T(n)= 3T<4)+nlgn
o] 714 a=3,b=4, f(n) =nlgn o] 17, n°%2 = 093 — (079 o]m 2 £~ 0.2¢uf, f(n) = Q(n°%3+&)o] 2} T 4
Atk EALR E] 3HE A8 5 Y] B A, T3] 2 nell tisfAl, 3f(F) <cx f(n)e] APete 18T} 2H2
cﬂ%ﬂﬂ%ﬂ234¢@wqﬂﬂngwa£@()4mm£%iﬂ€nﬂWﬂﬁﬁ%@%@WﬂﬂH
T(n) =0(nlgn)°] At}
o oA 4:
T(n)=2T <g)+nlgn
71" a=2b=2f(n )_nlgno] , Nlo%a — n0%2 — g(n) o] B2, f(n) = (n'°922+€)o]ahﬁa-¢glu}_oq7]x1 A
e 3NS A4 = A B A8, L3 2 noll tisiA, 2f(5) <cx f(n)o] A3 1T} 22 c7F EA)
3h=7hE Hotof gheh. e, 2 |9( ) <cnlgnell A Z23] 2 nell tiaf A &/ A "3 o= §loh Hvkstd, 919
g At '%3,11307}1‘4 HwiﬁPcE AEstEiets o] R5AL AHE ¢ gt wetA A 2 E o] &3t
AE T glrk ol At o2 SARZA RS o] &5t S 7T 4 9
3.3 EARZAE
o THS FENS] A4
T =axT(7)+1n)
o A, k> 091 o] kell 3l A f(n)o] O(n'°%algkn)o] @ T(n) = O(nlP%balgktin)o] Bt (9 A2k
o TAIEZ A A g9 4
S19) B7) 4] s+ f(n) = O(nign)o] 2 & T(n) = ©(nig?n)e] Ak
o] oA FHEG =AY = AALFAS Foo AP F85HA 20k whetA] B dnE AAYAH AL Fev] A
48 4 S UF o]l A& &3 olF sy E ARt

Aad wEHE

1962d o) 4= 2] FoHC.A.R. Hoarep] o] sl A 119k
w27 2(QuicksortRk o] ol £519] 0127} 515 sf sk AL A whe 4 Gl oh) 7] wolch Aheh

g] “ 23w 3 & (partition exchange sorty} 1 F=2+=74 o F &3
X 7]:1522132712 102025

wEdE e E

BAnAY A udRAeor FE
¥ A n>0 3717kngl ¥l Q S[1..n]
s Eaeoz FEd v g S[1..n]
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oid quicksort (index low, index high)
index pivotpoint;

if (high > low) {
partition(low,high,pivotpoint);
quicksort(low,pivotpoint-1);
quicksort(pivotpoint+1,high);

cwEREE o] A E SE B R =AY

(1) A=k low , high , (2) 3=} low °ll 4] high 7}2] 2] Sef F2uj 4

1A low o A high 7}#] 2] S¢] FEaf 4 2] 7] 3 (pivot point), pivotpoint
B

void partition (index low, index high,

index& pivotpoint)

[ ]
1o v zO Mo

SRV

{
index i,j;
keytype pivotitem;
pivotitem = Slow];
/I pivotitem g | WY TR 2T
j = low;
for (i = low + 1; i <= high; i++)
if (S[i] < pivotitem) {
i+t
exchange S[i] and S[j;
}
pivotpoint = j;
exchange S[low] and S[pivotpoint];
/I pivotitem =t pivotpoint N ge-r
}

4
o Qo) 27 BEu o) AT 9 FE 4, n= high—low+ 1
o BAulge] A FE AT BE FFS SN @ uE, T(n)=n—1o]t}

o 7| EE 2

o 989 37w do] ST AT Y BB S
o B4 o)n] MUY REO 2 Fo] Hof gl )

o= gus el gom ANA(EH) TR
Z 31, 377k n— 25

Tin) = T(h—1)+n-1 n>00°]d
TO = 0
o AP S EH,
Tn) = T{n-1)+n-1
Tin-1) = T(n-2)+n-2
Tn-2) = T({n-3)+n-3
T2 = T@O)+1
T(1) = T(0)+0
TO = 0



24 A2y 2E¢FE
T(N) =142+ +(n—1) "(”2’1)
7hHER, oju] FHo] Hoj dx AL uweRdd dugF 4 ArEge s o) b S egiet 289
AlZke] ©f Bro] Al 49 AL7? 0] OT7M<?H S-olu, mrebA] o] Wt o) e AJ7to] 2E 7} gloke
ANAE o JuEA e E AL
o 2E A% o] Bal A, W) < Qe AL
o T AT
A28 n=0du),w(0) =0< 25
Ad7HA: 0< k< ndl BE kel thai A}, W(k) < KED
AgeA: win) < U ee Holw A,
Wn) < W(p-1)+W(n-p)+n-1 pivotpoint  gko] p<l ¢ A AL Aol A
< (D02 PO g el olard
_ p*=3p+2+(n—p)2-n+p+2n-2
N 2
_ PP+(h—p?+n-2p
- 2
o714 p7h 1e]vk n—1du] A ohghS 71 o) whakA
max<p<n-1(p*+ (N—p)%) = 12+ (n—1)? =n*—2n+2
b H 3, ARH o R
2 2 2
p°+(n—p)“+n— 2p n“-2n+2+n—-2 n°—n n(n—1)
< = =
wn) < 2 2 2 2
7h Eoh webA 2 ote] B AN EREE
W(n) = ”(”; Y com
433 wE3Y Fue)Ee] FF AGEYE £
o 7 EEZ BEATEZ] S[i] o key &) WX
o 9] 37w de] ST AL Qe FEY 4,0
o 2wl <ol At FHo] ojH EA o2 Ao Hof Yt B A HR Qtk 28ER B dueFel
FENERE FZIRE Aol ofd E B U AN, 2 FES BE 200 HE Ak wEkA, 279 A$E
AT ATERE EAL S "t 712" p7t 2 FEL Lojm, V& o] plu F REW IS JPBet=d 2
£ B2 [A(p-1)+An-p)olx, £33t el A2 n-1088, FFFA AEJE L ohg 2
o] At}
N1
An = % H[A(p*l)*f’A(n*p)]*f’n*l
= - SYAlp-1)+n-1
n&
Fagnez g,
nA(n) = ZZAp )+nin—-1) — (1)
p7
noi Al n—1& oY 3k,
n-1
(n=DAh-1)=2% A(p-1)+(n-1)(n-2) —(2)
p=1
(Dl A (2)y2 m,
nA(n) — (n—1)A(n—1) = 2A(n—1)+2(n—1)
Zrera) e sk,
A(n) A(n-1) 2(n-1)
n+l1 n (n+1)
o371 A, o
A(n
]
2t 3hd, o3 22 A AL F AL A& 7 Aok
(-1
= o
an an71+n(n+1) n>0°j¥
a = 0




As5d dd F4
a2 H,
2
(]
+2n72
ah-1 = @an-2 (n—1)n
a = a4tz
aa = a+0
wehA, o
a — D2(i—1)
T 400+

AN A |
= 2 i_il_izli(i+1)>

+
o] 71914 8% FL FASE @ whg Foug FAF Inn=log.ne] i,

N1 1 1
—=1+=+---+==Inn
&i 2 n
°o|B &, & an ~ 2Inn. wEtA,

A(n) = (n+1)2Inn
= (n+1)2(In2)(Ign)
~ 138n+1)lgn
€ O(nlgn)

A5A P TA

—
= 8\ v
57

5.1 @3t 3)E FAl(matrix multiplication) <dy8]&

e EAl:nxn3a7|e P TS FLIAL.
e % n,nxn=ar]e] P A9 B
o =Y PHAYBY FAC
o LTS
void matrixmult (int n,
const number A[][],
const number B[][],
number C[][])
{
index i,jk;
for (i = 1; i <= n; i++)
for = 1; ] <= n; j++) {
Clin] = o
for (k = 1; k <= n; k++)
ClIOl = Chjl + Alilk] * BLK]Ll;
}
o ATHERE BA L
> 71252k 71 ke W ol (loop)el 9l FAIBE B2
> el =7): 93} gef %,n
> REE AP AEZE 245 FAY A T()=nxnxn=n’cO(n’)o|ch
o AEZRE BA I
> 71252k 713 ko) W ol (loop)ell Y HAIHE B3
> 489 27 ¥ F +,n
b EEFSALEHRE B4 E 5 5= T() = (n—1) xnxn=n®—n? € ©(n’) |t}

5.2 2x2FHZA: HE}A

h 53

=]
= A2} Bo] #(product)C,

Ciu Ci2 | _ | & @ | b1 b2
Ca1  C2 a1 ax bp1 b2

o

i
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5.3

5.4

5.5
551

% = e}yl (Strasserd] 3

oo [ mtm—msmy mg +ms
mp + My My + M3 — N + Mg

o 7] A

m = (ax+az2) x (bir+be2)

m = (ap1+ap) xbn

mg = ai1x (bi2—b2o)

my = a2 x(bpy—big)

ms = (arr+ai2) xb

Mg = (ax1—au)x (bi1+b12)

my (a12—ap2) x (b21+b22)
AERE 24 dedh -2 8 FAlT4H e sl o] F g3k vk, f Egpal
QA AS dg = to) A5 BlA = A FolA A kel 28y de] 3717}
7} otk

o

S
71

Al 2

A nol 28] AFAFolx, 7+ A E L 479 R 8 H(submatrix WHETh 74 8L F nxn FE A9F B F C:

Cui Ci2 |_| An A « Bi1 B
Aoy Ax Bo1 B2

4] E 244l (Strasserd] 31:

C:{ M1+ Mg —Ms+ M7 M3z -+ Mg }
Mz + Mg M1 + M3 — My + Mg

o 7] Al

M1 = (A11+A2)x (B11+B22)

Mz = (A21+Ax)xBur

M3 = Au1x(Bi2+B2)

My = Axxx(Ba1+Bu)

Ms = (Awr+A12) x B

Ms = (A21—A11) % (B11+Bi2)

M7 = (A2—Az2) x (B21+B22)

=

FAEZA S dF
#A):n0] 29 AFAF L], nxn 279 F L) FL FoAL.
YA n,nxn27]] PH A} B
22 PP A% B §QIC
e E:

void strassen (int n,

n*n_matrix A,

n*n_matrix B,
n*n_matrix& C)

{
if (n <= 2£°71%)
e F2EFE MHErl C = A * Be: I,
else {
g 470y 5 AP ALLALI2,A21,A22 = %2
g 47019 5% 2T B11,B12,B21,B22 = % T
HESTM Fyge AT C = A X Bg T
1 5= %9 < strassen(n/2,A11+A22,B11+B22,M1)
}
}



Al6d FEYRYES AHESHA] EofoF ol G 27

o BE AL AREANT BA: By A kS 10181 1Ak (B7] R e 2o A AL u) XA g=vh) AR
g AL
Tn) = 7T(3) n>1o3,n=2Xk>1)
T = 1
o] A& A sl HH,
T(n) = 7x7x---x7 (k)
= 7K
— 7lan
— nlo7
n2.81

c o
Bl Zhssteh 33 shueh A A AR AL B 1A SolA

o 7]%%2—}29\“‘%}/“@@1"}% =3

o U I Y3} A $,n

o RE AL ANERTE B4 oAt npArA 2 B7)H 9] g 1o]2kal Ak A A Al
T(n) = 7T(NH+181)2 n>1olx,n=2Kk>1)
Tl = 0

56 AN

H 5 o = = o
A6 FAPRYE AE3HA Gopol s A
o 2717kngl o] 20 O] 20T RFH W, RTH RREY 277 AL nol AA HE AP = AR
= A4 (exponentialA] 7+
e I717kn¢l YHo] ALY nAfje] 7o B3ty
BT 9(n9n)

o
o, £89 BE9| 277k n/cd A )74 ek A5olnh = Az
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Al 3%

bl
3
]
63
i
A

A

T
3
&R
ke
o )
o

o 1

o Lol
?_ -

Bho] A 413k
13l 1 2h)

k21 3 4 ¥ (bottom-up approa
2EEAE YT F

S of = whE

eSS

o] 83 3 B 1}R)

namic programming¥- 4
o
=

8 PR3} vk
o 317} ohA] B A
%

e

M=
oo oW T

A% 3]

3}

o]

Al1d

for0<k<n

n!

kl(n—k)!
A 4= (binomial coefficients T-5}7] 98 A 54+ o}

3}

A ZkskA] AL o

KN
=

o Azl BE Nl o]k

=n

Oork

if k

ot

7botd A ntk o714 k<n

[e) - O
o JH:I 5

Np

int bin(int n,int k)

if k==0]n ==Kk

return 1;

else

return bin(n-1,k-1) + bin(n-1,k);

()
2
4
=3 1
D <
= q
T L
il
o+ <
iy
%_Ee
N JJ
w
M
A
—
BT
EE 2
o o
T
5
o ex
= [EE—
Wl&, o~
W (K
" &
wg ¥
s
gE 2
cal] =
[J)
T 2
M‘_ﬂ %P
L . -
Mo P
Yop X
Nop= W
Berw ¥
S o
N :LOlﬂ__oW N|m
VTE
ei= D
g -
IE R
a¥E
—_ f
oF T ) T
Hmo_eou ~
o=
p2®
Eﬁw_f
ﬂ.ﬂo_‘__v oﬁa

0ol 1 duf 10]=
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=
—

|

Eﬂ@%w[ﬁ

. }71:2><171:1°] ge

|

yol 24 no] 19w 2
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A | "V | eAms e e aeore| U [-19e nera At enaza qaa | "
+

[ome [ "t |2 Aven au e 5 a5 [ ") [ Aven 99 99 5 259
n

[ 1] eAesn ae e s gt g2 s da g1z e stanand [\ ") e Ao
Aa g aseAg Az | ") Sieln | | |e A augel ase g aaa2] | | -1

n n
2 1y [-1e2] | ]2

n! n!
2\ = Din—ks11 k!(nfk)!> -1
_ n!(k+n+1—k)> B

Kl(n+1—k)!
_ n'(n+1)
=2 Ki(n-+1—K)! -1
B (n+1)!
“o\K (1K)
n+1
<[]
U E
S E FHAEA HIHH
AAR

1. = 3E #A 2 (recursive propertyd A H:

27491 W@ BE W5 11, 7t Bfij[j]o) { ; } Ge AFHES Y, 1 o T 2o HEE BANOE A

B[I][]]:{ B['—lﬂl—li-*B['—l][J] :I?ié;rIJ:I

2 { " ]% 817 814 The o 2ol B[Ol Al A5t} 1o ofel = B 58 AL A e stel I L

Advra A a% | | | @ el A gas

B[O][0]

B[1][0]  B[1][1]

B[2][0]  B[2][1] B[2][2]
s _—
BIK+1][0] BIK+1][1] weovveererrereeenene Blk+1][K]
BINIO]  BIIL]  wooooooorooee. BINIK]

Ao e 7+ g2 ohS3 o] A4te] Ht
B[i-1][-1] + BI[i-1][i]
\
B(il[]
Bl4l[2] & A HAL.
o) G A F~E ALttt
=7t okd A nitk, 9714 k<n
. bin [ E }
gaeE:

int bin2(int n,int k)
{

2,

e Mo
i)

i
)

index i,j;
int BJ[0..n][0..k];

for (i = 0; i <= n; i++)
for j = 0; j <= minimum(i,k); j++)



A 248 FHHH=Z27]: FLOYDE] giel& 3

A 2

2.1

if (J = 0 ” ] ==
B[] = 1;
else BJ[i]i] = B[i-1][-1] + B[i-11[j];
return B[n][k];

}
=4
> 7]&-5 2 for-j W& o](loopye A st A
> 98 37):nk
i=0d ufjWEo] 3 35 1
=19 WEo] £33 35 2
i=2dufjHE] T3 35 3
i=k—19 wjBEo] +H A k
i=kgd uffj BEo] 73 A Dok+1
i=k+1g o jWEol =3 314 k+1
i=ngdufjHEol 53 35 ©ok+1
kA F RS
n—k+1times
—_—— k(k+1
1+24+3+ +kt+(k+1)+-+(k+1) = %+(n—k+l)(k+1)
2n—k+2)(k+1
= (@n—k+2)(k+1) +2 )(k+1) € O(nk)

A FIdHZ37]: Floyde] ¢gl&
%) )7 2 (Shortest pathst 7] 49 B7]: & EAl0|A 18 EAE AF27} Qe 49 b we) 2 4 e =
2= 57

I8 = o] Z(Graph theory)g o]: (952 9] Figure 3.2 Z=x)

e By

A 7 (vertex, node),o] 24 (edge, arc) 4 18 = (directed graph, digraphy}= x](weight), 7} 5 %] 7} 3t 1)
X (weighted graph)7 £ (path), &< 7 £ (simple path) 22 A A2 T A 92, <3Hcycle) - 3F A A of| A ThA|

D AFOT Zole= AR, 83 T =Z(cyclic graph),H] —’Ei&@, 218 = (acyclic graph), 2 o] (length)

BA: 7VE X 7 =34, A 22 Z(weighted, directed grapbl) Al 2 -3 2 2H7]. (952 9] Figure 3.5 I =x)

Fo} 7l #A o thste] Sht o] 4o B sko] £A W, of FHeHlA /g 2 A 3 optimal solution 2ot

oF &= ZA| S ] A 312 A (optimization problemy} 1 3tt}. 2 v 2 2+7] 2 A (shortest paths problers) 2| 2 312 A
of % et

FRTTARAG @GP e Yoz RE A2 Lol TR A, IE TN A2 A Aok

24 e AEE AT A, EE RE Abolol o] 841 EA VT AHEA. T 2 5 ol
A oja c}awv,zﬂ%m%% Wol Hul, 1 ARE Fol A A BE AAS IW AL T AHA
e T AP T R PR vt 1 TR N

FEN-27] ola1, 1 Fofl 3htE d%‘ﬂ‘ﬁfl thgoll =243 4 A= BHY 7HA G = n-37) o] 1, o] A A&
of Adkel] 5, & 20| AP (n-2)(n=8)--1=(n-2)lo] At} o] F=e] A v Hope Afurtdn 2=
,ol &L Az o g njgg Aot

BAAYY AAAY - AR T2

Iz 9] ol A3 d(adjacent matrix}] £3: W

u

o] A9 7FEA v ol A vj 22 o] 2 4lo] thE
WIil[j] © vi ol A Vj 2o ol&Alo] griH
0 i=jolw

aeze HeAze dolo] 8:0<k<ngl, DK

DWiI[j] = {v1,Va,..., v} & AEES WS oA v ol Al v 2 7h= H iRz o) Do)
H7): 95%9] Figure 3.2]) Q1 ez t}g 3 2ol We B33 5 9lon, 2 RS Alo] 9] w7 e] & A 4bsto]
oS3} o]l D& A s}

Wil[j] 1 2 3 4 5 Dliji] 1 2 3 4 5
1 0 1 o 1 5 1 0 1 3 1 4
2 9 0 3 2 o 2 8 0 3 2 65
3 o o 0 4 o 3 10 11 0 4 7
4 o o 2 0 3 4 6 7 2 0 3
5 3 o o o 0 5 3 4 6 4 0
1714,0<k<5 g}, DV (2[5 S 73l 1 e}
DO =we]x, D" =D & £P3tch webA DE 737 AsA = DOE AL DVE 78 4 gl e gt

3 o] of gk
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ofn
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32 A 3

22 BHAYN AR

1. DKDg AX 1 DKW E A4k 5 9= = 5& B 4] (recursive propertyd 7 ¥

DU[i](j] = min(D* Y[ j],D* Y[k + D" D [K][j))
491 A2

A1 {vi, Vo, W) O ARE e ESA ol v 2 JHe AU AR wE AXA e A4S 17 DO[1[3 =
D@[1)[3] =3

A2 {vi,vp,... .} APE TS
DW[2)[38|=4+3=7

B7]: D@54

A A V2 7he AR AR wE AAE 3% B71: D53 = D52+

o

2. AFA H AU R k=15¢E n7tA o33 o] o] A& WHES 3 & F et
D(O),D<1),...,D(”)
23 ¥¢yeE
2.3.1 Floyde] &2 & |
o BAL SN 2T ez 7 A thE RE AR A Y H DA E Al4dstet
o A S AL 2T, Y T Z Wel 2 aejz oA 9 e .
o 28 HdAYY dej7t 23 ML D
o LTS

void floyd(int n,
const number WI|[],

number D[][])
{
int ij,k;
D=Ww,
for (k = 1; k <= n; k++)
for (i = 1, i <= n; i+4)
for = 1; ] <= n; j++)
} D]l = minimum(D[i[j],D{K]+DIK]0):;
o REQSE THY BA:

> 7]2%5 2 for-j W& ol(loop)te] th &
> dEe 27 afzoA e FHe
T(n)=nxnxn=n3cO(n)

2.3.2 Floyde] ¢xe]& I
o BALIEX 7 23E aejze) 72 oA ohE RE AR A DA E AL, 27t HPH RS 7

=wst 2 e zolxe] AAe) S
EYY DD, 191 S BEFE WA P
9

vi oA v 7HA) 7 AR =9 F2be) ol Qe AMol A4 st A A -
Pli][j] T Fq e A FolAH 7 2 dea
ARz T2l Foigle Aol Yt S -0
o LTS

void floyd2(int n,
const number WI][],
number D[][],
index P[][)

-~

index i,jk;

for (i = 1; i <= n; i++)
for = 1, ] <= n; j++)



A 3d FAAR I} H 23} 2A 33

PII0l =
for (k = 1; k <= n; k++)
for (i = 1, i <= n; i++)
for = 1; j <= n; j++)

it (DOk] + D[k][l] < DD {

P[]
} D[] D[I][k] + DIK][;
}
e 95%9] Figure 3.Z 7}#| 1 D9} PE 35 H AL
Pil[jl 1 2 3 4 5
1 0 0 4 0 4
2 5 0 0 0 4
3 5 5 0 0 4
4 5 5 0 0 O
5 0 1 4 1 0

void path(index q,r)
{

it (Plallr] != 0) {
path(q,P[a]r]);
cout << "v"' << P[q][r];

path(P[a][r].r);

}
9] PE 7}A) 1 path(5,3) & T3 HAlL

path(5,3) = 4
path(5,4) =
path(5,1)
vl
path(1,4)
v4
path(4,3) = 0

I~
o

1
o

A3 vl v4 . 5, vsol A 3o & Tk A DA E = vs,v1,Va, V30l T

A3 FHRAHHA A3 EA

3.1

1.
2.
3.

3.2

SAAGY ) &g A A=}

EA19 o) tsiA & A (optimal)?] Sl E2S F+= 512 &7 A (recursive propertyd A 4
AR H T H A S-S ALt

iAo HA sHe 53

ox
ofk
)
r2

ox
otk
2
re
ol

e
i)
S
r.‘

2] 2]

oW A Yol the H AN/ 2 JHFS rol 2 o RE Ui H A E A 2 9o, 1A
L 23 o] ¢3(the principle of optimality) ¢] A& =t} ka1 st}

B7] 1 HAA2E 73E EAloA, wE vidlA vi2 7 FF A=z Ao A olgla 3, violA w&E 7he 8
ARG V2 7l REAZE e H Holojof 3t} o] F A H i H Fo) YL F A HER THAF
WO

82 ALEalol o £AIE EsicH

H7] 2. #77 Z(longest pathg 73t EANA =, A Y2 o] A8 gt} 1045 2] Example 3.& X
AL Vl"ﬂ’ﬂ V2o HAGAZE [vi,va,v2,vg)7 Atk 28, o] AR REAE viollA OB AR
[va,v3]©] 0}‘4"’ [V1,v2,vg] o]t} mhEbA] A o] A o] B A] gh=th (79 o 7| Al= %fﬁoi(simple path)Z <
Z(cycle)o] gl= A=k 183t}
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Aad ANBY

ml-J
X

f
N
R
gl_“‘

(Matrix-chain Multiplication)

o ixjAAY jx kLG F3 Ae dirdo® ix jx ki Thae 7|24 FA o] & a3ttt

o Aoz PHS FTul, JH FHFAE WA S F =t metA] o 7|2 FA AT GepA A
"k ol g £, th ANFEHAS AL EA: AL x Ag x Ag. 047w A14 371% 10x 00011 Al A7) =
100x 50] 11, Ag®] 3.7]+= 5x 508} 3FAk whok Ay x Ap s A AAbstthd, 7] 24 2 F419] £ 314+ 7,5008] 7} =
=3 JEM‘&%AzxAgE WA e, & H4E 75, ootﬁmﬂt} weha, Ao Bu S gatu) | wAQl
FAe 057} 1 AA H = AR A AR S0 ES A BEE Ao B éiiﬂ Exolth

. ?“4%%*‘ °hﬂz 7}~‘JE% TME BT s B, 1 7%%%]01]*1 7 45 gttt 2 o] &arg

o
B>
o ok

L

i
(D
X

ie)

O
>
[0}
=
ﬂ_>

%
0,

>

)

4z

g &
T i
m|m
N
N
™
41

[e)

B 19 B A T 5 AL T E A A & o)k s ek are] Ao g ok
Folehn kv, W A A FIHE Ul 1718 AT 912 Rolth Aol mhA o 2 st Wolet
TS, W Ay A 1S B B B o 7le] P57 9 A1tk TRIW, by >ty oy = 2y 10]3
tp =10l 2he AL 47 & 5 STk THEbA to > Zgy > 2ty > Bt 3 > -2 22y =20 2= O(2)

41 FAAYA GAAL

o dE B A d(column)y] 2k skAF 18
dozhal 3H2L 289, ok 3 2ol H &5 A4

rr

B 211 Al A(row)e] 5 d 17h ek 223 A He) 4
27285 Yk 1<i<|<ndn)

MIl[i] = i<jdml AREA7ZAS FES Fgobed 223 7| 2A FA H4 A5
= Minick<j—1(M[i][K] +M[k+ 1] [j] 4 di—10kd;) if i <
Miji] = O
° H7
AL A As Aq As As
5x2 2x3 3x4 4x6 6x7 7x8
M4][6] = mina<k<s5(M[4][4] +M[5][6] +4 x 6 x 8,M[4][5] + M[6][6] +4 x 7 x 8)
= min(0+6x7x8+4x6x84x6x7+0+4x7x8)
= min(528 392) = 392
M[i][j] 1 2 3 4 5 6
0 30 64 132 226 348
2 0 24 72 156 268
3 0 72 198 366
4 0 168 392
5 0 336
6 0
o A AT A7) AL M|[j|B AT @ Hage FE kghe P[] /st o2 Sol A, P25 =4 9
499 54 AL (AAsA)Asel T 919] 8712 714 1 PE 7% 5hd the st 2ol Ho,
i) 1 2 3 4 5 6
11 1 11
2 2 3 4 5
3 3 4 5
4 4 5
5 5

1((((A2A3)A4)As)As)).

Aol wjd Prk ol FL w), 2 A Haje (A
= = 12 A2 BHAS.

H Ao dFo] o] e Fel Fgol

42 duZE
4.2.1 32 FA(Minimum Multiplication): Godbole(1972)
o FA:nNY FHE ok R 7| EA FA 350 AaXE AASL, 2 HaXE P £AE 2
3t}
o AP #n, A dln] L A7IAdi-l]  xd[] =idA BB FRE YERdT
o 2271249 349 259 A2 F e minmult ; H 4] £AE Qe 5 A MR, AN P
AL 2| AR AR <A ZekAE 71 7S e

o ATE|E:

M

N
o

1

o

int minmult(int n,
const int d[],
index P[][)

index i,j,k,diagonal;
int M[1..n,1..n];



k

A48 A8 dF A4 (MATRIX-CHAIN MULTIPLICATION)

pis

for (i = 1, i <= n; i++)
M = 0;
for (diagonal = 1; diagonal <= n-1; diagonal++)
for (i = 1; i <= n-diagonal; i++) {
j = i + diagonal;
MG = minimum(MIi][K]+M[k+1][j]+d[i-1]*d[K]*d[j]);
where i <= k <= j-1
AH2*g & kg o

PLI0]

}
return M[1][n];

422 HaFA daEed BE FFE LT Y
o 7125 Zh k gholl thsto] A3i e W E(instruction), o] 71 A H 423k A& Lol AR E343rh
o A 27 FT HY S0
o 34 j =i+diagonal] 2 2, k- E0](loop)S +H3HE ST E
(j—1)—i+1=i+diagonal—1—i+1=diagonal
o] ¥ 11, for-i-WE o] & 43 3= 3 4= n—diagonale] H t}. whe}A
n-1 —
[(n—diagonal) x diagonal = nn=1in+1) e 0o(n%)
diagonal=1 6
423 FHAHYHE FE= A =Y
o FAnNY FEE Foe HAY wAME EHFA L.
o H:nz}P.
o S HAHY A
o LTS
void order(index i, index j)
{
if (i ==]j)
cout << "A" << j;
else {
k = P[i[i;
cout << "(";
order(i,k);
order(k+1,));
cout << ")
}
}
o order(ij) o Ul Axx A ARE SEEE A1 RAA FA £ A = e 2

R ENE]

o EA:T(n)eo(n). oj=A?

43 o& gndgdF
e Yao(1982) -0(?)
e Hu and Shing(1982,1984)3(nlgn)
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©-82 Q) 911 % (Greedy algorithmp 2742 3 obek wjubr} 2 &70el /14 ok A2AEE A Aoz 49
oz A

71 Al (local)ell = 2 A ojch. 22t H Aol 2t AAHE sl H5S Roba 254 l(global) s =
S =) %ﬁﬁ oE_‘pqo]a}L R o] gt}

& P A ﬂi%} FEAE WEA] ASH oF g,
A o] o

1. XA 3}7 (selection procedure) A A Al ol A 7} F o 2 gk a A 7t
setpl] Z A 71T}

2. AR XA 7 (feasibility check)- |2 A& S H RS 0] A AAAZ 23}
3. 33 H(solution check)- Al &2 A2 S H R 5] 229 s AAE 2H Tt

=(greedy)dl & ZolA] 8 & -2(solution

ol o] FTES A8 ALFES FW, 34 54
o HA 54 At el Ge) A o, AEe| Solob £ol oA 16716 o] Sl 28
god 128 1 1ﬂx4947é1 & 50 A4 5HA Ao Aol LA, ot

e
o
=y
3
=
T

[
o
ot
o
1Y)

2
Lo
g_l_l‘
g
=
2
X
P

Z =
Al1d FHauE A
o 12 2 o] 2(graph theory)&o]: v]%}3FA 2] = (undirected graphs = (V,E), o} 7] A V&= ult](vertex)e] & gto]ar
E+ o] S4(edgep] A gtoltt. 7 E(path). A2 F T2} = (connected graph)e] ® = wit] Abolo| = 3 &7} 24 3hc}.
E‘E‘l‘ﬂ* = (subgraph) 7+ %) 7} 3£ 3% 712 = (weighted graph)z=2}7 2 (cycle), < 4] 71.2) = (cyclic graph),n] <= &
2 7.2 Z (acyclic graph). 117 (tree) - Rl = 2H o), A A A, WP 2 Z. Fe 9l 1} (rooted tree) S+ uft] 7}
P2 24" T
o 139%°] Figure 4.35 I 34| 2.
o A MNFY AHZGAXN cHAZEAATEA AZ2E REIHZIHEE o] F A S A A 5H 41 F 1 (spanning treejt
gt mebA] AR G M% BE s ot 235 EA YR/ H e A" BRIz otk
o NAFURTIL = G BEIWNZ FoA 7HE X7 H 4t HE BREIHZE 40§ AFUFE (minimum span-
ning tree) 2kl gk o] 714 H 4] 7M1 E 7F el HEE A] U7 5] of of Shet. e ks, vEoF LR 7}
°}14‘j/}‘5v T3 B Z(cycleyt AL Aol 2FA H HAZ A9 g ol &Ag AASE o &2 649
27477k 5 7) w2 o) ok
o Tz BE AZUT I} H 48] AF YT E ol h

N

o W7
P ERAM-EAEL BE AAARN 220 Aol HA HES S #A
> 5 Al(telecommunications) A3} e] dol7l H A7 HE x4§} A o] 2 e A= A
> ¥l F(plumbing) -5ke] 9| F Aol 7t H 47t I =% AAHE BA|
o FUTTA dyZE: BE AFUNEE o} wels] B, 1 Fo|A Haufo] 5 AL wET) o] H oo AL,

PR e S

37



38 A4y gl g2y
11 FHzulg AFURE 737 43 g8 A dne)S
o EA LAY W= G=(V,E)7} FolHL ul,F CES BE3HHA, (V,F)7} G2l ] 40| & A I (MST)7} 5+
FE 2= 24
o duEFH
1. F:=0;
2. AFHS AA Bl T v AAE AL e
(@) A7 Ak H 23 A5 AA D Aol WepA st o] 34 A A
(b) AP A AH T ol g AES Foll FANAT «BA 27 AY7A ¢hod, Foll kA1t
(©) " HA: T =(V,F)7F AT o, T7F 2 4u] 8 AR olt),
o NEAN LT FL2 AHEA7} o BA = E7tol Mt 2o 7L A& 5 Utk thgoll A 2 X7 o2 27k &
Al dugEs 273k
1.2 Prime] &1 8l&
121 FAHQ grEF
1. F:=0
2.'Y ={V1},
3. FZdHe ¥4 Eote T4 thS AAE AL e}
(@) A AaHAH AV -Yel &3t uit] Foll A, Yol 71 7H7k-¢ vt shvg A A skok

A7 3 vhr) & Yol 27beie)
Y olo] A& o] 241 Fol F7bate

(b
(c

)
)

d) NG AR Y=VAHA,T=(V,F)7} F4u]§ AT ot}
122 ARAQJ daF
EEEERELERE L
ol 7k A v oA vj 29 o] FAde] QIttH
wi(il[j] = % vi oA v 29 o] 24 o] girkw
0 i=jold
o F7}# © 7 nearest[1..n] 3} distance[1..n] g 72
nearest[i] =Yol &3t utt] Foll A violl A 7Hd 747k vhr] o] QlE
distance[1..n] =V; 2} nearest][i] E Q&= o]& A9 71EXH
void prim(int n, 1 o= crE™y &
const number WI[][], // oA 2=z ATy 2 A
set_of _edges& F) I 23 2=z MST &2 °|gM9 T
{
index i, vnear;
number min;
edge e;
index nearest[2..n];
number distance[2..n];
F = empty_set;
for (i = 2;i <=n;i++) { 1/ )
nearest[i] = 1; Il vi AN T FPTre crelg vies x|
distance[i] = WI[1][il;, // vi 3 vle Y °g M9 FTEFE x|
repeat (n-1 times) { /I n-1 M ocreEle YOl F orerer
min = "infinite";
for (i = 2; i <= n; i++) 1 R S RS R R
if (0 <= distance[i] <= min) { /I distance][i] g FAera
min = distanceli]; 1 TF rTEel e Crel(vnear) ®
vnear = i 1 e =t
}
e = vnear < nearest[vnear] g e c1gd
es Fel %7
distance[vnear] = -1; 1 e crElg YOl # rerer.
for (i = 2; i <= n; i++) 1/
if (WI[ij[vnear] < distancel[i]) { // Y Al e 2 creElel =ienA
distance[i] = WIi][vnear]; /I distancel[i] 2 AT,



A1 Hong Gy

nearest[i] = vnear;
}
}
}
123 &4
o 71252 repeatdE o] el Sl F 7H9 for BEo] il Sl W2

o 4HI7 Y] i, n
o E4:repeatdd Eol 7k n— 1 HHEH B2 T(n) = 2(n—1)(n—1) € O(n?)

1.2.4 |7 o] H o] A= (Optimality Proof)

o Prime] @ J—_yazq oyl A 7L & 4] & (minimal)Ql 2] & A Z ) of gko}. ThA] Zabd, Prime] ¢are] & o)

2 (optimal)91 A & K of of 3tt}.

o F AL vWFY 2= G=(V,E)7} FoIA 1L, I ES] FEA L Fol MSTZF HEE o] 34dE& 718 5
9, FE= #9343}t (promisingetar st}

o #Hul4.1:G=(V,E)= A2, 755 2T
Y= F 2ol Sl o] sl YA A2 o] Hold+= nt e AFoletar shat. ojmf, Yol =

39

}, lhetcise laﬂzah &3, FE=E9] 43 B A gto] gl 31,

ol whriehv — Yo
e oW T & Ak ol 2 FolA 7HEA 7L 1 AL 0] gL ezt T a1, FU{e} = fEaic)
W F7L 38 B F CF oA (V,F)7h 2 208 AZEMST)ZHE £ ol 54 F/7b k=) 248
> ¢ 1w ecFebE, Fu{e} CF7HE T, deb Fu{els 33ttt
> A2 wdegFebd, (V,F)E Aol 7 bl ol F u{ehe WEA €842 8 sh} Tgel7) 5 7, e
SEA 3 2842 71 H @ ol gAle] Bk 28w Yol gt @ nitlelA v —Yel 9t @ nitlE ddse
o ChE ol $41 & CF7} L SRR ol MEA] EATHA AT o} 714 REF/U {e)oll € A AT,
2 ¢8RP RE QolAA v, ohA AL Ak 28 ek Yol 9 @ vbjol A V - Yol 9 @ vl
£ dAshe 229 7H A (weighs M o]-&410] 7] wj o, ee) 7Fw%lt =2 €e) %z] Rk ALY
Zobok Atk (A2 E WEA 2 szacﬂ F'U{e} - {€}E 2208 AFUT(MST) olch 22 o
2ELF Q] A2 £33 5 glong (F oo gl ol A5 Yool gl vl & e oaazw 7o 31ed),
Fu{e}gF uf{e}—{¢}7td9 2 U}E‘M{Fu{e}“ S sio).

o Prime] A2 52 G4 220§ AFUTE BE| Wk,
RS A ) W Ro) 2HE ¥

> A ARk mﬂFu{e} 7 sl A€ Holw Ak o714
oh. e, 919) @) 10] o) sfe] F U fe}-2 S STha & 4 gieh 9fLkshel o] &4 et Yol gl ol n}
VYol Sl of® mhe 2 Gt o] ¢4 FolA Had AEXE AT 97 wEeltt
59 2.

1.3 Kruskale] &1 2=
131 F440 gae

o LY

TN

1. F:=0
2. Aza(disointt 5= Vel BFREAFEL Betd), 2 REYFuieh sty vhe A £ 2 S}
3. E ¢l & oA E M A iAo FEdTt
4. AFHTE 97 Bobe BA O 2AE A% NEte
(@) AdA o
(b) 2784 #

o gA e AR BT (H 20 AFAE 1A o] 4L AF)
AR o] gA ol F Y 229 TS SEThA, WA 3 REAEL St
o 7 o] g4 g Foll Z7}ec)

2Rge] shte] RO Gl W, an

© AeEg: ve



40 A4y gLl F2Yy
132 ARAHA duF
o A EA 3 FAHd| o] E}EFQ] (disjoint set abstract daya typel 2] = C 2%
index i;
set_pointer p, q;
initial(n): n M MEa2 SIS 20N
(°rre 52Tl 19N nArels g2 or Zerel St 2 oghE)
p = find(i): eleia o o=l TS oS pr W3
merge(p,q): s MY TYe r=NE pF g YT

equal(p,q): p g7 2 TYE ANV true T G IE

void kruskal(int n, int m, 1 Sl=: o9 % n, °l2MY 4 m
set_of edges E, 1l ol™: hE AT 2 YO o Mo Y
set_of edges& F) Vi 3. MST: °l5% °<Igds IY

{

index i,j;
set_pointer p,q;
edge e;
Eol £ miig clgdg a9 <y res I
F = emptyset;
initial(n);
while (F =1 %2 °lg e "% n-l 2= 3e) {
e= o3 FIorA g Ha9 AzHe UY I
bj=e T °l%: YE e ogix;
p = find(i);
q = find();
if (feugal(p,q)) {
merge(p,q);
e F°l %N
}
}
}
133 24
o 2T AT
o 97 mirle) Szt ol gAY £ m
1. o]$45 ¢ Bkl delt Ak o(migm)
R Qb A AEjE AIZE WEolE mil gttt 24 A A8 72 (disjoint set data structurd At
23to] 7333, find, equal, merged & 28 &5 57t Agold, mi HlE o) O3 A ERE =

3. n7hel A 249l Fg(disjoint set)e = 713}5k=1] 2 gl= A7k O(n)
o IR 7] m>n—10]7] W Zll, 919 17} 2= 3& AwistA H B 2.
W(m,n) = ©(migm)

it

o, 2E vhr) 7l ohe RE vhrjgl Ade] B 4 917 Wl m= "L e o(n?) 7} At 17
A €
W(m,n) € ©(n?lgn?) = ©(2n?Ign) = ©(n?Ign)

1.3.4 A o] H o] AZ(Optimality Proof)

o Prime] G129 A9 =g (A 151-162% F %)

1.4 FduFe v

W(m,n) sparse graph dense graph
Prim o) o) o)
Kruskal | ©(mlgm) andO(n?Ign) O(nlgn) o(n?lgn)
= n(n—1)
o AZH TPZ MY M n-1<m< o WA E Ze=th
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)
El
)
IN
to
>
o)
sz
o
s

2 A]: DIJKSTRAS]

duels

€1 2neEe PG Agete ART R0 F9HE AS
Prime] & 112]= W(m,n) sparse graph dense graph
Heap O(mign) O(nlgn) o(nIgn)
Fibonacci heap | ®(m-+nlgn) O(nlgn) on?)

= ok
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A2d ddEdd F9Hd = A Dikstra o] 4125
o AFA7 Qe YT Tz & 5 il A B2 BE vl 2 A AUAY Tohe BA

1. F:=0
2. Y:={vi};
3. FFAHe A Eote T v AAE AL EStEt
(@) ARHAHARY AAV =Yl ST A FollA, viol A Yoll £33 v ARA A A H= A

A vE AF3sot

(b) 2 BA vE Yol 713t}

(©) voll A F& ooj X H A ] A2 o] 34 & Foll 7}8tth

d) HGHA:Y=V7FEHA,T=(V,F)7t FFA=E e+ 2= |t}

1=
w4
€

e T(n)

2.3 3 Ao X 2] 7 Z(Optimality Proof)

o Prime] 22 3ok vl

O(r?). F(heape 2 T & 51H O(mign) ] 2, 3| ® A o2 T8 O(m-+nign) ol .

w2771 EA

] (the knapsack problem)

A 34

o« "EAA ) WG A9 £

3.1 &€&A-A HEHI XA H v
l g2 Aol gy [ FAHAEH ]
A3 ZAE F=d A% A3 ZAE Fed A%
duglSol AT A HE U B &4 2= 53 B
dug|So] HAAAE SN T Azt o] L =AE A B7)w st
dd e Ha A EA: () gd kg A AT A O(nd)
v Rl glo] A7) 2AE A -1l A7) 2AIE Fok
0-19id A7) EAl= X &5
Sl
32 0-luld A$7) BAl) wEA A F2y
o FA:
S= {itemy,iten, ..., item,}
w =item o] A
pi =item 2] 7}2]

W=ugel 98 4 9t F 7

WA S prARAEESAC

itemeA

2}

AT 5827 olek
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3.3

o H0 M98 9849 g

A4z g

do
0
ro,
)
rl
ok
i

> oA BAE o] dare]F-2 ] H o] ofyrH
> 9 obd A H 7] W = 30kg

=5 | #A s
itemy | 25kg | 107+
itemp | 10kg | 9%k
itemg | 10kg | 9%+
* 2220l AW itemy = 25kg=- 109+

% o itemp 4 itemg = 20kg = 1837

*
e
%
o
o

0

> ARG AN A 2L BA HE $4F 0 Aech
> 2% A o] ofu Ty
> ¢ ofd x| B 7]: W = 30kg

5 [ 74 & ol A

itemy | 5kg 509 | 10%H¥/kg
itemp | 10kg | 609+ | 67-/kg
itemg | 20kg | 1409+ | 79Hd/kg

* A itemy +itemg = 25kg = 1909+
*x Al e itemp + itemg = 30kg = 2007+

g WlE¢lo] A-$-7] &A)|(The Fractional Knapsack Problem)
B9 ARES Bepd e 5 o

gex Hayos A E ik ¢neEe u
itemy + items + itemp x 1 = 30kg = 22079

Aot W el 4712

0-1 A 97 A2 BAA A AT

i>00°/2 w>0gdu), A FA7 wrt A FEZ (AR 7422 FE FollA Lo H ] o] 9 (optimal profitye:
P[i] (]2} 31,

et

%+ stk

oo max(Pli—1[w], pi +Pli —l]w—w]) ifw<w

Pl = { o> 0
1714 Pli— 1w i) G52 TIA 714 e 292 A3 oleol 3, pi+Pli— L w—wE i) FE A
A Agel A1 ol olth Aol HRE B H A3} AL BBHEAL PA L5t

g 39 PnjW] 3t 78 5 &7 ohe s 22 23 wjd g vt
int P[0..n][0..W] . 93714 P[O][w] =0, P[i][0] =022 oW HuZ,
o1 7)1 A N3 Wehe op & et 7} itk wehA, W = nlo]2ha gt
o] G| o)Al o} T FHTTA S ZHTIE 127 Shbe
a7 o] ¥ &S H oo Aol 02" /\]7P°ﬂ 99 4 JER, & 2y SneE Hip o E]Z] oFal, w2
=g mEA $¥9 5 As Sqlr FopH o P[n][W]% A k3t I (n-1)WA P& 25 AL
@ 927} ok glek 3, P[n—l}[W]e}P[ YW —wy] = ek Axksld Ak oA 402 n=10]1}w< 0w
7H A A% F 2 ALY YohE A
@ﬂi*ﬂ 9] ool A P[3[30] S Al4ts Bat N Gl s
£ 3% 30=9032 A4t of st}

=, 7t 5 Atk XHTJ o Ak
2bsf oF 3 3o = nW e O(nW).

A7+ O(nxnl)o] At 18 A A

rlo

Th3t Zo] 778 ARt Altstevl vlsh A, o] d i

P33 = max[2[30,140+ P[2][10)) = max(110,140+ 60) = 200

P2[30 = max([1][30,60-+P[1][20]) = max(50,60+ 50) = 110

P2[10 = max([1][10,60-+ P[1][0]) = max50,60-+ 0) = 60

P[0 = O

P10 = 50

P20 = 50

PIBY = 50
aH A NF IS H oo B¢ “*l ZHe Asrs) BAb (n—i)RA Aol A 7| A oF2 Fe AsElEg, & A
Aot B S 142422442 ! 2” 10] "} wrebA 02" 7 Ak 99 F 71A A5 §5id 2 o9 3¢
9] £8) A} 7+ O(minimun{2",nW)) o] t}.
EZAE PHOEE o] dNFES AAT £5 Y, 1 H Y AL S O(2") ot} o} F o} = o] FA|
o] Fote] A% 3 A 7to] R4 (exponentialf o} U2 L8] EH-S HAFA] FIP L, ofF] offE 183 LS
2 oiEty £ Y A= itk — NP4



A 5%
%2

A 14 % 3% (Backtracking) 7]&

o EE]"“H 71 0]-9- 41 7 A (depth-first searchy 2 &) (root)7} 5 = ult](node)s WA ¥H2 38t 5, 7 ujr]e] =
2 A E (BT dZ A 2 E2& 0 7) WE 3t} (= preorder tree traversal)y 2] 1782 9] Figure 5.1%%.
void depth_first_tree_search (node v)

£ &< (descendant:

{
node u;
visit v;
for (each child u of v)
depth_first_tree_search(u);
}

e 4-Queens&A)

> 4719 Queer: A&
< AAsA g7 A

A 4 A F77)(chessydol §1 2 A1 7] EA ot} A 2 Ao
A= L, 22 dojuf, 22 tf 44 Aol 9 X 31A] oFolok gt

> FHFTA dE)E: 72 Que —.LD‘rE Yol @%’f&—ﬁr I, ol dof] AA3H AL B 5 AE=AE

At 2 H A BE Fct of, Z%Q R 4718 & FollA & Dol AT 5 U7 Eﬂ—r°ﬂ EH%‘— 2719
A AR Kool 3t RE A9 %4x4x4x4 256 7}%] 7} € o}

> 7hs 75‘—?—3 25 ugdatr] fsiA oA 17953-4 2% 5.29} Zro] AE|ZZHE 2|(state space tre® 7=

T %lDP mao A Y(leali7t A &) A 2 & 353 H (candidate solutiom} E]bti 0] LM AMEG Blo] 1

9

|

o
oh'.

= Qg = R =1

FH oA ES e 5 Ak lfﬂur o] S AHgstH side] 2 JheAel A3 gle v

o L ok

’“(descendan&E R Aok stez ujgg o)t}
> T W] S 27 HA, 7ol AE fle $EE 7RI Yl vt ol BAIE ko] A Bk oY,
W Y 2eHoR sgs s 5 Y& 2otk
o |37 ¢85 (backtracking algorithm)
> mrle] Sk AE s o] e b5 A o] gl uht]= 8walx] $FrH(non-promising)l dFal, 12 %] oW

#7351t} (promising). 3kt
> webA] EE Aol o uit] o] K AdS WA T, FaetA] vt #A o] ¥ 1 wir] o] KR (parent)nt
=z Eop}H (“backtrack”) th2 F<of T3t AW A4 H = Aol
> A EHFH a5 JoA AF S AHTHE A Dol A MG A S, §H8A 42 vt &
2 744 i%i(pruning) 7:.4/9“ = 5Fxl %o 05k e of] th s A v 2 wht] o] 244 U}D](Ch"dl’en)— A gt}
ol dnE)FL vk 2 AR A
. BRI TER Q] Zo| A Mg A gt

by
é

void checknode (node v)

{
if (promising(v))
if (there is a solution at v)
write the solution;
else
for (each child u of v)
checknode(u);
}
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a4 A5 HEA

o 4-QueensEA| (Al%)

> H3H FneAFE A
> o174 &5 8 o

4314 27709 vi)
° 7]]&1:5] 5]7‘24 ol-_;y_;x,]z

shol 71 2 AEh8 21 2] -5 6 R 14 1825 ] Figure 5.422°) ek
a4 = 1557 9 vhel 2 Aok s ws A, H F 4L A

O i
_,_
a
gl

void expand (node v)

for (each child u of v)
if (promising(u))
if (there is a solution at u)
write the solution;
else
expand(u);

Al 24d n-QueensFEA|

o n712] Queerd A& A}S 9 PR G = nxn A ST (chessydoll S 2417 EA o)tk Az AUS 919
Sk 7] M E 22 Folut, 22 dolut, 22 A Aol f A 8kA] Fotof gt

e n-Queens® A 9] ¥ 332 432 FE: 4-QueensE Al E n-QueensT A 2 B3 A1 71 H

o BAL *PEﬁﬂﬂEa} AAel d= wtt)e] 5 & FFOEA, 7HA X FefFREE Y npr] ] Ag9] AeE ettt
7‘°l7h°l uptie] A= n7) ol o] E2|9] ZolE no| B, nir]e] & ALo] A9 (upperbound%

n+1
it am=" 1
n-1
whebA n=8u, £=1 =19,173961 T2jL} o] B42 1 71X 7} ek Aot FHEAFo A FA e 5 5
E gt Ede xl “d%}" TaA= A & 5 97 HH%O]

o A2 Fget upr]uk Aloj A Pf&%k" Tettt o] & T3] HAA € ofE T Queervl 22 d Aol A
T T AM S o] 85t "L o E50 n=8Y 73%% ~ PEH =R ﬁﬁmﬁ Queer ¥ do= Y XA 5 Q)
3, FRAE 71 A o G2 7E Fol AR A2 5 AR = F2 6d SolA fAAIZ 5= AUt o] | Ao
2 AZYPL AL ulr)o] 4= 1+84+8x7+8x7x6+ 18! =109, 6017}31’/} o] 235 4ntks) b 5438k up
He £+

1+n+nin—-1)+n(n-1)(n—2)+---+n!

o 9 27b0 B PHE FaelFel BAHwE A2 o/ A7 2ok Ak ks

2

> A4S s A8 neetA et webd AA {33 rie o] = A Ze 5 Qlk
> FEEHA ¢Fe utE 23T e, AAE A Aol £3E wir] FollA f{3EA ¢k vt 7F ER
o BE 5 gt
o B4 3 FE um,] A4S AGsA 737 A FL P AR eSS FPstel 15 JHFTOE
2| o] njrje] A *ﬂ(ﬂi < ghell ek et o] 2 A S A P ol F 4 ek HukshE A2 G
2gEs AAR #6@6%] ok 01 o] Aok 3t7] wEolct 1885 9] & 5.1& B 7 5o FPAIZHE v
HAL.
o Bt Y £A4: ol 54 o] Fo]Z&wl, Monte Carlo] W ( 1 daE]F)E o] 83t HE A dagE
SRS FAE ok

A 374 Monte Carlo 7|'H-& A-&-3t Wl 7] gy e)Fo] =3P A7

3%
e Monte Carlo7]}]-2 oJ® J&lo] FARE w] FASA H&= AN ELY “AFAA” FEZE F29](randompE
*““6}01 I AR el Q& utr] o] 5 Atk o] R & ol g vkESte] Yo Adte] F@AE FAHXE gtk
o o] 7S ALY AWM & thg F 2AE NEA] WS 3o of st}
> AEFRED ] 22 FE(levelell A& BE utt] o] 44 o] R E H A X Lotk 3t
> AElEER Y B £Fo Y EE vt wEA] 22 9] A ui] & A aL glo] of sttt



Alad Zej= A@e)7] 45

e Monte Carlo 7]®] ¢] Az}

1 2o 59 AAuire] A48 my o2k Aok

2. FHFNELY £F 14 $92 12 St ALSA FL, o] vhrle] ST ATl 2SS my of
ek geh
3. g0l A e vt o) fE ultlE st AR A B3k, ol virle] §a AAvie e A4S m, 2w ek
4, ...
5. o o] 4 §E A0} 912 Wl 717 o] AL whEE
o714 mi £ F ol gl mhrle] S AAutr o] A4o) Fie] EAA o)k £F io] 9t @ vhr)e] A4 uh]
o & A% E 425 Y (R L viTlE £, =AY daelzo] JelH AR uiTe] & A5 A
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shek AZHA AL AS S B 67129 g2 2 5 Sk
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] EEYL IE FA

A9 v A Tz o A, & Y E Y ¢ 3] £ (Hamiltonian Circuits)l] 3 7 Z (tour)= o] @ 3F ult] o A] Zwtato] 1
=z o] Zt uit & A Bkl thAl S 83 ni R Sole s AR ot o 241, WA 20559 17 5.135

EUd Iz FA: AZ29 v 2 zoA HEEYS I 28 A A
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>
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A 1A E7])3HA ¥ (Branch-and-Bound)

o =7
> EFA 7 Zo] FeFRERE &I BAS A
> A9 & T3 A (optimization problemyl] 283 4~ gt}
> HA9 HE 737 A £ o T BE SE tf aes] Holok stE R E ]9 ult] & <3 (traversepl= W
Holl Fo k] oFErt.

o B8 FNZL 4 vt AAY v vhr}, I vhtih R3A Y o RE B ASNA A X (bound)E A
\

o
oug, 2 vbE RYEHA grin @ 5 gl

A 273 0-1v]FA-$7] EA(0-1 Knapsack Problem)

o RE 4 S mol Al branch) 22 5 9l SE A9 SAE Lerdch, o B
F717) 2 H A0 APA Hr) A e A9E T o4 AN T Mol AAL AT B2t 9

2.1 F718ARA A7 2 Zol+ A A

==F4)

o FEUFVELNE FEHFC] HEA A Wow BAS Frk R4 AF 02 shd A ool 2 wgel Yt 2
ol e e b o A SIS Mol WA G Aol %5 Ao Belel S 1] %
ZhE A obol 9 wlidel W A9ola, L EROR Au T8A gt Aotk ol Ao AL dtel HElF
REDE FHE, Pel L B Qe BE ARE TR AL

o o] B4 349 812 3 ¥4 (optimization problemy] == 40| A3 Ery] Aol L ¢ 57k ek 0}
A A2 she 3 B B4 2wl 7hA 22 A Ao A 7l olal Folof S}

o A EAES EY) 0T DNHA HE A S F

void checknode(node v)

if (value(v) is better than best)
best = value(v);
if (promising(v))
for (each child u of v)
checknode(u);

}
> best : A F7HA] 22 AL £ S HA.
> value(v) v ult]e Aol e,

o Y E|F A

> Let:
% profit: 72 m}t]ol] @ 7]7}x] YW ofo] el ] ko] x| o] .
* weight 1 mhejo] @ 717k4]) Y9l @ ool wle] Ao &,
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x bound Pt 7} =E ol itk star, F kol e wi A FRAVIWE et sk 23

k-1
totweight= weight+ Z w;
j=1+1

=1
* maxprofit 2] F7kA] 2t-& H A 9] o] FE& ol A

> w g piE Z7Hi WA ofoldle] T 9t gro} ek e, pi/wi o) gko] 2 A B
Bk (259 S8 o] 5 Aol A e P F Al F8 A e

k-1
bound= (prof|t+ z p,) (W ftotwelght)x—
Wi

> maxprofit:= $0; profit := $0; weight:= 0
> Zol9 AL R ZH vt E WES thaS sk

1. 2 vt 9] profit 2 weights A AH3ke}.

2. 71 utr] o] bounds A Atsttt.

3. weight< W andbound> maxprofie] &, A4S A 43k}

a8A o, H27,
> 2 HAMolgtal qJZdE nir & AE P A AAE 2 vy E B A7 A et BRL ¢
=3

e H7:n=4W=160°]1,
Pi Wi pi/Wi

i

1 $40 2 $20

2 $30 5 $6

3 $50 10 $5

4 310 5 $2
duff, HF A AHE3t] TEH = 7}11%@ el g7t EE] S 28] HAlL. (LA 2105 3} =)

o £4: o] dyE|Fo] AAB M uir]Y £+ 0(2") ©]

A 27 Ao #4: ZAS vt 137H oJt}. o] °‘1ﬂzol =AA 5“5 oz AA%N S B EeeE
A&A ti@st7] 715 stoh Horowitze} Sahni(1978% Monte Carlo7] & A1-g3le] 5|38 dag|Zo] T2 A
Haneg B durd o2 o w2t A8 583l ot Horowitze} Sahn|(19747} 28457 FAAYgHS A
23] 233t et duEHS (2”/2)-4 /‘17‘}%@‘5-3 ZHA e, o) ¢nEE2 dRtAo R HEH S B
ot dvtA o 2 w2 gt

2.2 BISAA sx] 2] 7] 2 v u]e A A
A

L4
%A1 7 4 (Breadth-first Searck&ﬁ 1L)gs wA A °
A EE s AT (F & A

Ng= At

recursive)d 1 2] & & 2337 = 48] HAFstet whebA F(queuel AHE-3tct.

oid breadth_first_tree_search(tree T)

H|
o
1ukA 9] 1 1] A A oLJ—;_a]x
_l?l__

Mo
(T

queue_of_node Q;
node u,v;

initialize(Q);
v = root of T;
visit v;
enqueue(Q,v);
while (fempty(Q)) {
dequeue(Q,v);
for (each child u of v) {
visit u;
enqueue(Q,u);

}
= CE LR ER R ER RS

void breadth_first_branch_and_bound(state_space_tree T,
number& best)
{
queue_of the_node Q;
node u,v;
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initialize(Q);
v = root of T;
enqueue(Q,v);
best = value(v);
while (fempty(Q)) {
dequeue(Q,v);
for (each child u of v) {
if (value(u) is better than best)
best = value(u);
if (bound(u) is better than best)
enqueue(Q,u);
}
}
}
o H7]: G| X8} L o & ALG St 7] HA A7 = Lﬁﬂl%ﬁﬁ*ﬂ% e
A 226% 2] 23} o] "tk ojuff AA St utt] o] A4 17 o|th H 5 A g £4 orH

2.3 E713A A 712 2] 71 2 & 394 7 M (Best-First Search)

o 194174 (Best-First Searcky W14 A Aol H&| A Eo}A

o A9 slte] o] el =2ty 9) e Ak
1. FojA nirje] 2 E AA i) S A48 &,
2. fslE A 2B3E A -2 (unexpandedyt] S AFs H 1,
3. 25N 72 "’4) A %) (bound)s 712 vlt] & B33

o B3 A4 A2 JueAhs Qa3 S

o] AAAE 7H viH € ”‘LX o= AU ASNA SAEAT A F(priority queuel A3t} S A9
7t A& FE Y(heapie A&t B8R FHE 4 Jth

void best_first_branch_and_bound(state_space_tree T,
number best)
{

priority_queue_of_node PQ;
node u,v;

initialize(Q);
v = root of T,
best = value(v);
insert(PQ,v);
while (lempty(PQ)) {
remove(PQ,v);
if (bound(v) is better than best)
for (each child u of v) {
if (value(u) is better than best)
best = value(u);
if (bound(u) is better than best)
insert(PQ,u);

}
}
}
o 7] kol A9} 2L o] B AL Gho] B3 7HA mzq SRAME Bho] 74A A A ERER L T RE, T
A 231% 2] 177} 2ol k. ofw] A3 % ujr]e] A4E 1100},

A 3A QI EA(Traveling Salesperson Problem)

o WAJ2] 123-13G% 2] Chapter 3.& H A 2.

o AL o] HAFAL A& TACNAM E83te] thE TAES 247 AR RS, O] Jo 7 Fole: 7t
AL o g 3 & (tour)E 2 3 Qe A
o ol BAE Gol ohd 715 A7} =, B Al o] 8 7 £ (tour, Hamiltonian

Ty
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o Vi RE Thr)e) R gl
ANl Az b A

o A P AR Aol

o
A=V A goleba a4y, zmo[v.nA] Adll <3 7t ) 2 28] s AT 7)
A=e) 3 54 22 W $)9) 170l A Dval[{va,va}] &) 7H-22 (= 20)

Dvi][V —{w1}] = ,min W]+ D]V = {va,vi}])
QubA 02 EASR | £10] 3, vi7h Aol 4317 eheu, the 3} 2ol Atk
Dlw] A = min(W(i[j] + DiviJIA~ {v;})) if A 0

DIwi][0] =Wii][1)
2 919 Bo)9] aejmol A H o2 E b A 2. F, Dival[{Va.va.va}|E A HA L.

o

s
Aw2
o A7

Jfze A HAHAY P2 E AHA L. o 71X 7F A E F5obd B
aezgt 3 gz Sl vt

aaeﬂ e vl 2 ‘ o)
o141 4ol Rl /15 AE LERATE Ve Lol Ao R vhrle) Age o}

714 W[IHJ]

_,d
2&0 3

4 Ao A2 Dol & Uehil i ¢ 71X W4 minlengttel ¥ G P (o] WA HE] H AW AR L
2 eh). Plil[AlE Adl %3 7 oltl 2 B8] B AT AR A vol A v b A2 A A,y o
et WA vhr) g e 2o},

O

void travel(int n,
const number W],
index P[I[,
number& minlength)

index i,j,k;
number DI[1..n][subset of V-{v_1}];

for (i = 2; i<= n; i++)
Dli][emptyset] := WI[i][1];
for (k = 1; k <= n-2; k++)
for (V-{v_1} & 53T 314 kW °relg Y e 52 IY A)
for (i =1 °bo°r=l2 v O ARl xcrE Gre 2 e ) {
Dil[A]
PITIA]

minimum_{v_j in- A} (W[il[i] + Dv_jll[A-{v_}]);
value of j that gave the minimum;

}
D[1][V-{v_1}] = minimum_{2<=j<=n} (W[1][j] + DIv_jl[V-{v_1}]);
P[1][V-{v_1}] = value of j that gave the minimum;
minlength = D[1][V-{v_1}];

n
k
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3.2

for (k = 1; k <= n-2; k++)
(@] for (V-{v_1} o 52T FM k7Y Crele TY e FEIT A

2 for i = 1 °l °rHlx v P ACl &1 F e R E )
®3) D[[A] := minimum_{v_j in A} (W] + DIv_jl[A-{v_j}l);
P[i][A] := value of j that gave the minimum
@ sz | "W agsa - 1he) sl ol E BE A9 £),(2) W FEE k-1 4
3t (Vla A 2] 33 Ac] %W A=t A), (3) W F2ZEAY I7]7 ko] B2 ki WHE ST} (A &
uit) o] A, wetA AT EREE
T =S (n—k-1k| "1
(=3 (n—k=Dk| "

7H 53, o 9] FelE olg3ke] B, T(n) = (n—1)(n—2)2"3 = 0(n?2") 7} ALk #AAIF Zol gL @
o] 128-1292 2 R FHA| 2.
> FERE G D[vi,A]a} Plvi, A7} dutit Aokst=AE A48t Atk V —{vi}x= n— 1719 wir] & 747
329 7) wRol, o] wige 21l REHY AS AR 9 ‘ th (n7h 8] ofe] | o] 23 o 9l oW e
HE o] AL 20 o|th) webA] M(n) =2 x nx 27— 1—n2n o(n2")
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o 22
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(20— 1)(20—2)2203usec= 452 7} A 2] 31, M(20) = 20 x 220 = 20,971,5202] uj & 9] sloto] 2 & 3}t}.
g PR RE oBA A AYHRE F5E7R?
P[l, {V2,V3,V4}] =3= P[37 {V2,V4}] =4= P[47 {Vz}} =
whebA] 2 A o 9 7 2 & [vi,Vs,Va, V2, Vi)

rrH lﬁ‘?d g]52 6 o] 4] 2Tk 2R A FPE AL Bk
1 D}% 6}1 2 % L% JRZE AHEA L. (AA 2375 FX)
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4 0 7 8 7
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1 7 9 0 2
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of A FENFHEEE T5? (@A) 2385 9] Figure 6.5% %)
b 7 ube e St 2 R oy 422 ehA] 5t 2 v ol S So] E, ®ele] oy R et [1]o]
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AT AW A2e] Ao WOy SANT L A9 T vioE FES ok Aol 2l e
2 Fech mebd) $Ad JYFRE AL S o) A 1 AN F2A HroYF R do] Hrp AA H B
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} b o] 314 A o] B A o2
LKl A2 E 7h7 nhe) o] B X = thg 3t Zo] Pt Let:
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+ wOIA Aol %8 UhE] = Abs o] Sale] ol E Fol4
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=@ A A+H8-%+ = (Computational Complexity):

o LT E B ojW 54 g2 & &gk (efficiency)s &7 & — Al 7HEAE (time complexity) 3 7H2- %
complexity)
o EAIY 24 °“ﬂ HOo g “ANERE ZA"olg o] & A A st o] H ZA tiSA L RAEEF UL EEY
1gl&9 &85 9 3134 (lower-bound Z2 A sict.
o H7: (zsue —TH';M—‘.E}Xﬂ)
> duteauE]E: O(nd)
> Strasses] ¢ 112 Z&: O(n?8l)
> Coppersmith/Winogragl &1 2] Z: O(n?38)
b o] FAY BRFE 83 Q(n?)
> Tl wE daego] 272 of R o] A wE £ uEES FA XL, 2P ThA e o] o]’
oo £ % Gotf A Zakdth
o ERL O 3tetA o] Q(f(n) 2 #Alol daiA B =71 0(f(n)d SuE]FE w0l U= Zo] Hxolrh thadst
W EAY B et R W2 g Es vEo] Wtk AL BUbsdth (B AT H R dugEs T
Al71& A& 7hssith)
o X 7|: FHEA|(sorting)
> 134 = (Exchange sort)®(n?)
> &7 " (Mergesort):©(nign)
> BEEAY AIERE 3HeH-2 Q(nign) (71 vl ste] At A ollv i)
> o] AE FAY AL A FY AL EJXEE MR G Es 2ot
A1d A"

SEEEEREEE BRI R
Z: 4] A H(Insertion Sort)

By dxsog n7)e 712 A4
kel A% n; 719) ¥ S[L.n]
vl EAeo® FdEd 719 wi < S[1..n]

Al:
=R
=N
9

N o rfn

>
>
>

void insertionsort(int n, keytype SI])

{
index i,j;
keytype x;
for (i = 2; i <= n; i++) {
x = S[i];
i=i-4
while (j > 0 && SJ[j] > x) {
S[i+1] = SI;
)=
}
S[i+1] =
}
}
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Hore] A9 AQRFE B - @e R5E )
17} %01 212 0], while-2 ol (loop)oll A 2t & — 1019] |27} o] 0] ek, T2l W ¥l ek & A4 o2
n —1
W)=y (i-1)= 7(”2 )
Aol A% ADULE B4 W 5B A1E

HESPEE R REEDIE P AT L]

A g4 dda j -1 2 1
=] AR Ry 1 2 i—-1 i-1
2 4rsted 2o s B va A5e
1 .1 1. 1 12 i1 (i-1)i i-1 i+1 1
142+ 4+ (i-Dx+(i-1)-== k+f:( .)+ - — -
i i i i & i 2i i 2 i
webd] APkt Ao P ulm Bt
n 1 1 i+l D1 (n+4)(n-1 2
ZZ(I+ 77): ! o 7~(+)( ) nna —
S 2 i S 2 i 4
FUHERE 24 AFFL7E F7E2 o skA ot webA M(n) = O(1). — AlAFe] 7 H(in-place sorting) =372
228 e AGFL 27745 A S

2] &: A9 A H(Selection Sort)

> ALY E o2 nfe 7|2 ALY

> 4= ¥ A4 n; 719w E S[1.n]

> 28U -Ae o2 FEH 7)o vl g S[1..n]
d selectionsort(int n, keytype S[])

index i,j,smallest;

for (i = 1; i <= n-1; i++) {
smallest = i;
for (j = i+1; j <= n; j++)
if (S[j] < S[smallest])
smallest = j;
exchange S[i] and S[smallest];

}
}
REFS AVNBFE B - ulLete 58 AE
i7}19u] vl w3 n-1, 17k 29w Ml @A SE -2, -, i7hn— 190 v 5E 1 o] Ak o] & BF e,
—1
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=73
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1 w3std 3W A F e R
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J 2 o} =0
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AP duelFol 414 Y ¢uelF BekwEs—nd A7k am, 79 2717 2 AR R e A
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o] AW} upx| ek Q1 E A~ 5 A4 ¥ I = (activation records)’;E“ o]l ARt & AQ7) Y} wpet 2phog A
AT A A A9 M((n) =0(n)7F Atk metA A At g8 dag el & 5 %’i“/} g FrHHeR
23 AZFAZEM(N) =0(Ign) 7t H =5 el F £ o] 7Hs ek WA &) 274-275% =z

A7E A=

N

. 21 2] (complete binary tree)= 2] o] ) 5o 9l & uhe]o] T A A4 ukel 7} gl o2 =2, webd mE
o] Zo](depth)d: 5 U3t}

7o 7 2+A o] X E g (essentially complete binary treeR o] d — 1 7}x] = €A o] A E glo] 11, A o] do] mir]=

14 FE AP ]I E=.

o] 44 (heap property)e] ® nie]ol 428 gt 1 vt o) A nirie] A48 grach 2AY 2k

d o]
pal

X F
_|

] X

[ ]
% IR k|° o
i

1o
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A7 AEFE AE FE FA
Aheap): Ao A WEsE AdH oz A A=
H 7] 2 A 2762 2] Figure 7.4} 7.55 R A 2.
g 312]=: 34 Y (Heapsort)
void siftdown (heap& H)
{
node parent, largerchild;
parent = root of H;
largerchild = parent’s child containing larger key;
while (key at parent is smaller than key at largerchild) {
exchange key at parent and key at largerchild;
parent = largerchild;
largerchild = parent’'s child containing larger key;
}
}
keytype root(heap& H)
{
keytype keyout;
keyout = key at the root;
move the key at the bottom node to the root;
delete the bottom node;
siftdown(H);
return keyout;
}
void removekeys(int n,
heap H,
keytype SII)
{
index i;
for (i = n; i >=1; i)
S[i] = root(H);
}
void makeheap (int n, heap& H)
{
index i;
heap Hsub;
for (i = d-1; i >= 0; i--)
for (all subtrees Hsub whose roots have depth i)
siftdown(Hsub);
}
void heapsort(int n,
heap H,
keytype S[])
{
makeheap(n,H);
removekeys(n,H,S);
}
o] dy e Z o] oA S2E =X WA 277-2782 2] Figure 7.6 and 7.& E 1 ]3] 314 2.
ol dueg|Fo| Azt Y GuF A/ v 2ol P& wMEE FEE Aol AAHAE dugFolh F
HER = 0(1)
AAAow ol AELS MAR FASE W ol 2 A wA) 276%9] Figure 7.8 AW Aoz FAolAEL S
A2 FHSHY, WA 280%2] Figure 7.8% o] Fth.
> olwl ult)e] A% ApAjulrie] Qe At 7 vl) g ol 2e] Fujo]ch
> ofE uhr] 9] o2& AAulrie) @A T uhr)e] el a) TofH o} 1ghE 2ok
g E: AR
void heapsort(int n, heap& H)
{

makeheap(n,H);



A 83 ONLGN) due]Zel v 57

o Fote] A9 ATEZE 4 - v23: S4E 7 E:
> 7] 8% 2 siftdown  ZZA|A A S] 7]9] ¥
> 4" 270, F 718 A
> makeheap £} removekeys &% siftdown £ H =22 oz 242 3}
> makeheap ¢] ®A: n=2kg} 7} 4.

de Ad Ao QAN EE 9 Qola}i std, d=Ign. ojuf do] Zo]E 74X nir)E H &3 shitol I mp
= d7le] ZAHancestor® 7}Rt} Ak 72 17P d¢l 2 w7} glvka 7bg ek 7] 7% sifte] = /33 3k(upper

bound)e- 3f| X =}

depth nodg> 7]7} sifts = F 35
0 2 d-1
1 2 d-2
2 & d-3
j 2 d—j—1

d— -2 1

d— -1 0

2

1
webd 717 st = F A 3id2(d- |- 1)E 9A gtk o8 31,2 =219 50 2 = (n—
1)2M1 428 o] g3te] Ats i,

d-1 d-1
zbzl(d—J— =(d— 1202J zojzlfzd d—1
=

ol 7]ol| T}t Z o] 7k dQl % siftd Ao A3hghel dE Bshd, 20 —1=n—10] A}t 2 A siftD o v}
2 v wSE 2 AA vl e

> removekeys & BA:n=2Xg} 7}4.
WA n=80]11d=Ig8=3% A$E A7 KA} wA] 285% 9] Q1= Figure 7.102 HH, 22 4719) 7] & A A
st sifts] & 871 23], Tk 2709 718 Al A Sk sifte & 87t 18], 283 npA e 270 9] 715 Al A
sl sifts] 4] ghokoh mebA F sifti 5 1(2)+2(4) = 351 j2) 7 ok whebA dubA 9l %‘-C’r‘:

2121 2 4+2=d29 22X 4+2=nign—2n+2
ok 2] S sift vkt 28 %) W 8hE 2 A4 ¥ 28 S 2nign—4n+40] Bk,
A

=
O
3= £ 314 no) 2XYuf 2(n—1)+2nlgn—4n+4=2(nlgn—2n+1) ~ 2nign< ¥ A ¢t} we}
2 co FA o2 BE o thaf A= W(n) € O(nign)ol gtz &4 ledl, ikstd
o} XA S AR 1Al 9] Appendix B2] Theorem B.4%H=.

Tz EEEE ARE T FAZIENGS
gz | W(n)=A(n) =nlign T(n) =2nign o(n)
we e w(n) =17 o(Ign)
A(n) = 1.38nlgn A(n) = 0.69nIgn
FAE | W(n) = A(n) = 2nign | W(n) = A(n) = nign AL

A9A JEvaFozvt HE S FH3= 79 3134
e nignkEct o w2 A d1g

-H 71§ v ase AL E 7

9.1 zgew gFo i 2H e

o 37N 715 Bk eSS AANEA (A 287% 9] sortthree ). 2 3719 715 ZH 7 a,b,ehal dhohd w Ay
] =

288% 2] F|gure7 1¥} 22 A4 = 2] (decision treeg 1 &= 9}

o N9 71E HE37] AT AR ERE A EAb Wzl 71¢] ZF & (permutation)] thef A, Feje FH A
oz o2k 1+9S Agsts 427} 9k 49, 1 2R EE fASTHvadL B F, 277k ngl o @ ¢
e FEE 5 Sl



58 A7 AERE E Y A

o W3NS JHS AP nBAD S Fe] AR Ee]E oW B FE /HA7L? T A| 2895 9] Figure 7.128 %
@ﬂﬁﬂ“ﬂim7ﬂ%$ﬂﬁ%%$ﬁh@ﬁi%maéﬁhmhkﬂ%dﬁ ZEAGANE o Aol
W37} o] Fof Auf, 71 o] Ao o] Fol AW W] ATE A & 5 g7l R ol ole @ A4S H 2 (optimal)]

obd &g Fo A F2 veldrh
o 7122 AAE 2| (pruned decision tree T4 9= M2 2A S Yoz A Mz He) BE Qo T34 9=
7. 1A 2] Figure 7.121 gl ZAH E 2]+ 7kA A (pruned)d A E g o]tk

-wﬂ7lnﬂ4ﬁﬁﬁﬁzﬂ B ek 24 A (deterministic)d 72 52, o] A= A nislel A8 7}
s a1 3 0|2 AR E )7 2A BT}

9.2 F oo AL 3}3kA
o Hul7.2: AR E o A P H H 4o A v nd s I AHELY Zo|9} Zrt
o #Hu}7.3: O]ZlEa](binarytree)ll o] =7k me) a1, Z o7t do] ™, d > [lgm] o]t}
Z79: dofl thsfe] AW O R F3, S4 29 > me g WA Wlrh
b AESEE:d=0 vt £71 s o] A EE. wheba B3] 20> 1
b AE7A: Zol7hdd RE o] REE | el A, 24 > mrt A Tk 71,
> A Zol7bd+12 BE o|RE | the| A, 20 > & HolE Frh o] 7] M2 Qo] fojrt

21 —2x2d  >om  AGFIA A A
>m  ZFEruit)s 7] As o A2 ulr] 2702 A BB

1o

—v—"{OL
>

agmg 29 >mo) 4R sch o 714 Pl Ige 2 ¢ W, d>Igme] Bt 2d Y d A5elmg, d > [Igm] ]
A},
o A 72000 Az e A S MaFoR B AYs: 244 FnYEL H e 4 H4% [nign—1.45n] el
Nl g Pt
7 Anh 7200 o, nivle) Ag AR AR R, §ED, ol AAREe)7E EA B A v 7.3 ofsiE, 1 E
29} Aol > [lg(n!)]7} = a2, 2ef W

= |:2|gi
zflnlgdx
:—(nlnn n+1)
znlgn 1.45n

wheb duk 7.2 )4, AH =)o) Hotel A9 wmA 4 1 =29 Polo} Ak 5T B

=
- - s = S - =
44949 4949 949 Quasel o] BRSO (BAEAEL wT 0(1) ol whebA AAe 4D @

BE RSN

o A2)S HTol A AU HEo] AR AN Gr FES WHF A (22 uiFol ) Ao SaE L &
E)=. o 24, A E 4 2 (Bubble Sor@(r)), A, WA Y daelZo] o] Mol £aT (AEALL A|9)
s

BE AR A E ¢arel o] ofytt)

A 118 Fafol o ™ 7)™

o Zlol thal A ob & HRIL gl Aol 71ES vladhe A ogldl thE el Yleug O(nign) et o F&
FUYFE BEE 2L B

o Tt 7lol h o JEY ARE D1 Gt 9ol FFo] 2F Febd 5 Ak 74 715 0] Sof ok o]
YA E(digit)e] A7 B Z2ohE, AWNA UAE 2L p7)e] g ROy, O FoA FHA A ET} 2L
71 o2 o3, A B HAEIA ol d Ao A% BT, 2 A EE BT ZAE oY AL L HR T
g ok A 297%-9] Figure 7.141 ol 7} A A= o] gltl, o] W o & FE st 21 ol o g A L(sorting
by distribution)” - 7] = A & (radix sort) -o] 2} 3 gttt

o ©]9} Zo] AHE= AL A E X (pile)= TAASE= A4 A A on g 3

z

7 A= The ol st
239 234 879 878 123 358 416 317 137 225

NS

#717b 947 gkt ol & S A3k

-00 E]
o) £2% oAt UAEYE WA 2AE A St Fot.

1st pass 123 234 225 416 317 137 878 358 239 879

2nd pass 416 317 123 225 234 137 239 358 878 879

3rd pass 123 137 225 234 237 317 358 416 878 879 z
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7 A48 ol tAE H A% = numdigits

umdigitgn+ 10) € ©(numdigitsx n)

o) 7t Atk a1 dutd o= Hi 2 n/fe] 7 dE w 2 A
T itk uhebA 7R o H Ao A9 A HER CLG(nlgn)OIL,
i% 1379 A E R F o] 9=, 4@%‘# %+ <+ 10,000,000,000,000
Z 2]+ A]7-2 10,000 000,000,000 log; 410,000,000,000 000= 130%
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O A 3N= O o] ==
A1d FIEnLgdeznt AN = P79 ket
° ﬂ/ﬂ(Searchmg)—.—xﬂ n7lel 715 747 vl g SeF )
W Soll flEml= /= A gt

o o] AN dnefF Bl Aol Hol e A AILEF=ZIW(n) = Ign] +17F F o)A, i E&H A garg

Zoleba @ 4 glrh

ol BHrp o F2(mhe) ¢uEe AL
F7IEvRTeRw S FPstE APl o APALIEF Bt o L duFS AT+ ik

o HAFA 2 ]-?f}(lower bound) 27]: (27]) 7742 712 AAs= %xﬂ% A7 52}, 4] 309% 2] Figure 8. o] 7l
A2 95 A4 E 2| (decision tree® 5.7}, of 7] A ¥ 3= nhr] vk 12 ahE o] A A E e o] 2 E g (binary treey}
Ht} o] o] EFE uﬂt'u}q(mternal nodedll A W] L7} o] o] A 11, 2} 7} % (branch)cqq]f‘s_}yﬂ_,] Wrnto) = 7
Atk &840 3¢ AR E = 1A 31029 Figure 8.2} Zo] Fth o] 710 A 742 &= 77]9] YR ult]E 74t}

11 Hote] 39 5 3]

o Zote] A9 wlishe A5t 2H e Rel(ooel A lealyHA 71 71 A = (path) 4] vl (node] 4+ <),

o]+ E ]9 Zo|(depth) + 1] T}

n} 8.1:no] o] A E 2] 9] utr]e] Ao, d7t Zo] oW, d> [Ign|
‘:s].

n < 1+424+224...42
n < 2d+l
Ign < d+1
llgn] < d

o #Hu}8.2:n7} o] ThE 7] FollA oW 7] xE 2= 7HA X F & 2 A E g (pruned, valid decision tre&) B] 2 3}+= vit] 7}
HagnA Qo
2 w A xR,
o A2 8.1/ thE 7|7} A= v Aol A o 7] xE Fe &g
o] A% Had|lgn|+1wE9] v E s}
W 2 dueEe AR Eg oA i she vty RO R o] o
u

0

o

9.3 A olWER)E W, Fote] A9 v ZASE o]
Eeje) Bejo] A HE A71AY RE AR eH A4 7 A9 vir] 27} Heh 2 5 o] A=Y Zol +10] He),
) 2ok 8.2 A o] ol AE 29 vhr) & nol et om0 Aeele] 2ol (lgn] Wk ZAL 2T

1.2 G2 7+ kst 3]
o 219 99 1% |Ign| —1 ol th 39 A<,

N

22 BFEA

o HE3E o)9 o], ThE F/HAA HRE ol g3kl AL T4 Yk A AL
o 571079 348 A, 714 AWA A5 s 0950
WA= 20205 0] o], .., QWA A 90-99% 0] SLpeka a4 o
oouth =% vl Aol AT YL T4 9, 1A ekow A4 7 x9S
.

£ 10-195 9| 3pvtolar, Al
735 Tk A 7] x7k 0 Ko} ﬂﬂﬂr
+ x div 10] I ul2 vlws) 29
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2.1

B 9e) 8] a4 3HE F4 AP S Aokas Bole) s 227t glek Teu Ao Hele s} 4%
2 g3} 7bg e ghol #53 $EFof YA A3 B AL B4 o] Qo] BT o] 49 o A4
Uiet oAl 717 98 ek g uhe AhA] ks B g we] AAe nh £ e Aol o Ale 24

&3 2] &g B7HA M(interpolation search) o] 2k T},
H Aol A= 413 B 74 (linear interpolation® AH-&31o] mid & o} A& o] &3}o] Tate).
. x— Slow] )
mid = low+ Shhigh — Siow x (high |OW)J

® 7): §1] = 40] 31§10 = 97 Yuj A4 7] 7} 25 o] &, mid = 3] =

44 2 o

3, A4 77 7 SRl 9S ol Lrium s, Bk
o ok
“ 1

B4 ool gl o] 5 57 HE o] A4 FEA A
741 % = A(N) ~lg(lgn)°] BTk 9= A4 nol 100 o2k, Ig(ign) & °F 57} Tk & B MY TS H o] F 9
o A7HEFHE 7} Lhmehs Aol o). o 24] 10709 obo 0] 12,3,4,5,6,7,8,9,1001 1, o 71 4] 108 302 1 gheiH,
midzhe 24 lowgko] ¥} A ZE ofol €3} u] L& sl opaie). Wheb Al 2 okel A9 AEAEL 41447 2o}

B 7}+E B 7 M (Robust Interpolation Search)
gapel & WS 4 mid— lowe} high—mid B o} A4 2= 2 52 5to] o83} Zo] midS F3he}.
1. gap= [(highflow+1)?j
2. mid g2 A2 AFEM o g 73}
3. thAl o2 A 22 mid gh& 73t
mid = minimunthigh— gap, maximunimid, low+ gap))
ol oz 2 o] mid gh& thA] 3 H A 2. mid

4 | 55 RS o) 93, A4 77} 4 S22 92 FEol Frin AHPEY, BAE BN B
FA49 A% A ~Ig(gn) o] =1, 4912 491 W)~ (

Il
»

A3d EFZRE A

3.1

%7 %) (Static searching): v o €] 7} 3174 o] 5} o]l A 35| o] o F7l} 447} o] o] A A ek Hol o]
A= AN Z A EE5H 0SHH) o3 A,

7 A (Dynamic searching):t] o E| 7} A 2 71 AHA H &= §5 A 9 A$, o 24
AR T2E A, ZHF ALY A 9= AQ] o]} BZ
Aol Aol & %% |31717F 715 3t whebA] EE(tree

FHANE Y% o] AN EE
21 A4 E 2] =(Binary search treé} th5 2 7& W3t oA E g o|th
Z+ vi] wit} &hite] 77k EgE o Tk
o]® nir] no] &% 51 E 2](left subtreeyl] <3 B E wir] ] 7] I uit] n 7] B} 2 A 2o
> ol ulr] no] ¢ E& K HE 2(right subtreedl] &3+ 2 E ult]o] 7] 1 nir] nel 7] Bt} I A} 2t}
in-order & 2] <=2k(tree traversaly 31 A B H <A & ofo]H S 25T 5 Qi)

7 NS A fAGTE FH = Eejof ofo|dlo] 27h8 3 A BE Ee)7} F4 73 (balabneeR F
A st Bgo] Atk £3) F oo A= 4% ﬂAE(Imked listye 21§31 Zl(skewed tree)} 22 B35 &
Zelu} A% randompi A ofoldlo] E20] 3715 & AL AR E2l7l 7S $ABTL B 5 gone AT
Aoz LA AMALE AN 5 Yk,

>
>

oA HMEE)F o] g3t H Wi ofo] &l 718kl ALA| ghrt.
) 245 oko] @ x7k 9] ofold F2] s1i7k B S8 ol E Ak AT, 2] ofol8g 74 B E §)
9g Fase o dele BFALS ol 1AM E DS AL3E o2k An) — 1.381gn o] BT,
2w kA = 22 ofolalo] Wajo] AT Y nle] opol WL b RE o AAMEDEL Azt WA o]
EEES BF 4% s ool koL ozl Sl 285 FREdd n-kl Hel) A Ak D 95
BRELE AAelen el R AN ol B3, An-K S LEE Ry Ee g Ay dole A7
AANZE ol ehL A el x7} A% BREo] 98 SBS (k—1)/nol B, 2 £% HEE S & FEL
(n—k)/no) e, o] A& KAAE =& ofo]dlo] %zjo] 2313 Sl o] A A =2 & A4 e 271 ne) 3]
<ol e 72 A4 2 ol 2kt B,

AMIK) = A(k— 1“2 4 A( fk)nTk+1
a4,



Al 48 &g (HASHING) 63

1714 C(n) =nA(N) o2 o,

o] A &4 2l (recurrencef- whE g H o] B9 B9 ATEFE} Ao Zrh wehA C(n) ~ 1.38n+1)lgn ~
1.38Ign

o T Hote] A9 ABEFEL On) o BE o] o] P4 EEHoletut BFE S gk

S

3.2 B-Eg

o TixIo) FZoE= Al 7P(ﬂ$7‘j&.‘ external searcky RAM o]l 3 23F= A] ZHW H A A
7 ol AAZE A o] Ao et ShH e 95 0] 4Pl 3
A o8 AL o|NEE T} FA FHE o] F 7-]] oz A AMA S Zolt).

| =2

o AVL E7|: oboele] F7hAIZE AFA| Al Zko O(lgnyelar, A A= BRE7EA] o)tk
e B-E g(B-Trees)/2-38 8]: 9 E 9] %101(—?%)% A ZA KA.

internal search)i

2 Le)
Fopm wolso] 4 4 gick o

OiN_

A 474 34 (Hashing)

o 104 100A}e]9] H42 | 7]7F 3, 10070 8] Al Z =7k Qlrka skak 28 27] 7410020 vl SE WS A A
S whE AIZE ol AAE = Aok - T A7 RS EHE ﬂ}Eﬂ VR me A3 A44rt e sA Aok

o 3l%:0.9%] FAE 7HH 27]71 1002 v DS vHE Fof], 7] & 0..994F0] 9] 7S 7HA =& 4] (hash)stct. of 7] A
A TrE 715 e FAF gre® HEets Fpolth s T ] h(key) = key % 100

o o7]A 27] o ”94 717} 22 S a& 2 4% FE(collision)o] 4 71T}

o Z=EZ WA 2 Z 3« (open addressing)
22 &4 %A% Zt= 7|52 HE Yo Bof 2=t} 22 a7 U: A 49 g2 E(linked list)2 T3 L 3ht) 1Fo|
B UE AT o= e o7 gt

o WY RE A7 22 S e AR, S, 22 kYol 2R 2o gl ARole AT Yk 1y u
tels e 28 52 A jlrt

100><( ! )mozlo*98

100

o FFo] AFE A7) AL 7|7} vk o] FLBA L2 "k =, o) & S9, 0709 A3 mAe] wkru vt 9
sul, 2wyl FgFoz Lo 71 & 27 5 "k

o A 8.4:n712] 7|7t mA &) Bl Yol LA EEX= o dopd, Ao Aud F v AgE

n
m
o A2 84S A7 mlel Mol FASHA B2 913, 2 717 BASHA B el 25 ot
A WL A5E L+ oIk
B: 74 k) 37 AAALE B A8 A ASE FRADT Lokl AE LR At Aol
Eia

o W7 717k FASHA EEFH o] QI3 n=2mUn]
> AN AFPA AE= A m

> AN AFZA Y= A
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Al 9 7%

AR 77 e AR
NPo]Z 2] 47

ALd o BEAE

o T}EA o2 A HEFAE I} FAHE g1eE(Polynomial-time algorithm): J8 2] Z7]7} ndu, 2 <19
AlZFol W(n) € O(p(n)) Q1 L8] Z. o 7] A p(n)-& ne] t}ak4] 34 (polynomial functionp] th. o & S, A|7F 5
7} 2n,3n3+4n,5n+nOnignQl ST EEL BF T1EA 0 2 A HEAE I BAHE e Eo &) 2
2V i & T4 o] ofy T,

o O} 7] I E A= (Intractability): ¥ 2AE HFA o2 ADEFE7F EAH = S Eo2 F 77 gled, 2
EAE “t}2 7] 3 Echintractable)’gl il 3ttt
Hlofl: 914y 3 & A1 A (Chained Matrix Multiplication Problem) (Sec.3.4)
=1k 192
Ay L8 F: 0(nd)

> whekA o] A& ok 7] FEA ¢th (notintractable)

> =

o
I
il
N

>

A2d FA 9 73712 9] £4) 7He]| e
21 tFAo g2 ANERET A HE gagFe] A EA
o BEGTZTE FYATC| P A B

> AEF M IE 71 & P 3=(searching)Al: ©(Ign)

=
=2 o
> 3 (matrix) 34 = A @(nZ.SB)

o THEA o] ohd AT 47 Sl

T Qo oA £YPA TS 7HA G Es H2 A S
> A AL FA 2
> AHARE 2A
> & 418|247 E 2] (Minimum spanning treel: A

= 5 =
22 t27] 50T 9ol © EA
e 1]t}& 24l (nonpolynomial)3 7] o] A2 & T3k A
A EEHNUEUAIZE A= EA - Y BE AHE ol oA e] Johd, (n—1)1719] F-& dofof &
ol gt A £ st UEUSH I 2 E 7ot BA O HsiA oot or B gE Q7S EE At u
Hola, th&7] I & FAR RFHH
o HITHEA 3719 AFE 2 F5HA] 9L, thA At £ 4 gtk S8 E A 1A% old R £ 7
AeddHez d2 gich
> ZAE7}%5 3 B4 (undecidable problem)z EAE £ 4 g 1| Eo] EAT 5 vt SHo] @ EA
(oll) Halting 2A]: oj® 2233 P7} A2 $30] HojX FR=AE A s
Turingell & Al 5= A5)
% 2] Halting &A= 2 % & 7} (undecidabley} o}

65



66 A9F ANBRES} ORI FE FE: NPo] £ 2] 47

29 o] BAE E 4 e g1 Eol EATTL A A I S o 22 WS inpute 2 vho}
Aazzafe] Fesld o g GS F, 22200 TR god “oheele §e E Zolth
I ¢y &S Halt g3 3t thad 22 IR dagES UE S U

algorithm ors or=f
if Halt( 2r= ¢r=li) == " <" then
while true do
print " °rz"

%2 (halte A g ogzwol am W Halt( s srsn)
].

© FE57 Grh o= A 7

2 Ttk
> AANVS (deudableﬂuﬂ A o2 7] g E(intractable)® A:
(ell) Presburger Arithmetié&®#] (Fischeg} Rabirel] 2] 3}o] S E, 1974)

F7] vty SYEHAE Gy, v oz ANEZE I AEHE &
1 EFE 2] 23t Tﬂl

o W EAlS] o] ZHHlzE] ol 3t (o) 0-1 w32 7] £A|, &g A4, mAA57]) 24 (m>3), HLEY %
Iz BAl 55
o 0123 EAEL o} Aol A tHE NP(Nondeterministic Polynomiaff Al o] < 3t}

A 34 NPol]&

o H A 2] 32 73l E A (optimization problems) & 2 o] 3 & Zro}of shrh

o A7 EA|(decision problems) e go] “of]” Fei= “olL] 2" & o] F o] X &= B A = o2& A3} o35 7] 4=
> oW H A & Fote A W FoRE RE 2 2A A gt sEg-S ALE Y2t
> ojdE A9 & T3 TA O el A ohaka Az OLW“JZOI Qotd, 2 gueEos By 1 A9 3l

Fote A% A e oA A GaE RS EV‘“ S 4= gl
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function verify(G: weighted-digraph;
d: number;
S: claimed-tour);
begin
if S is a tour and the total weight of the edges in S <= d then
verify = true
else
verify := false
end;
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